Сводка  происшествий 
В период с 4 по 10 сентября 2017 года в дежурной части Отдела МВД России по г. Когалыму было зарегистрировано 288 заявлений, сообщений и иной информации о происшествиях.  
Внимание, фальшивка!
За истекший период 2017 года на территории округа зарегистрировано четырнадцать фактов сбыта поддельных денежных купюр достоинством 1000 рублей серии тП 213375** Основное количество подделок было изъято на территории города Сургута.
Хотелось бы отметить, что фальшивомонетничество является тяжким преступлением и карается лишением свободы сроком до 15 лет. И если к Вам каким-то образом попала подделка, не пытайтесь от нее избавиться, расплатившись в магазине. Обязательно проведите проверку, обратитесь в банк для пропуска банкноты через детектор или самостоятельно сверьте все признаки. Эксперты утверждают, что попадаются настолько качественные подделки, что даже аппараты их «пропускают». Что же делать в таких ситуациях?  Специалисты дают три рекомендации:
1. Изучите некоторые признаки банкноты и проверяйте их каждый раз, когда получаете деньги, даже если это касса банка или банкомат.
2. Выдает фальшивку микроперфорация, проверить которую можно очень легко и быстро. На настоящей купюре перфорация числа 1000 выполнена лазером, поэтому это место на банкноте гладкое с двух сторон. У фальшивомонетчиков нет возможностей скопировать лазер, они перфорируют бумагу «по старинке» - с помощью клише с иголочками. Оно с одной стороны купюры оставляет шероховатый след.
3. Также обратите внимание на металлизированную нить, так как она очень часто просто клеится фальшивомонетчиками сверху и имеет неровные и не гладкие края выхода, хотя количество выходящих участков может быть и соблюдено.
Нелегальные мигранты
В ходе проведения мероприятий, направленных на выявление иностранных граждан, незаконно находящихся на территории Российской Федерации, сотрудниками ОМВД России по г. Когалыму было проверено более трехсот восьмидесяти объектов, где предположительно могли находиться мигранты. Составлено более пятидесяти административных протоколов за нарушения миграционного законодательства. В суд направлено 36 материалов для решения вопроса о выдворении иностранных граждан за пределы российской Федерации, семь ходатайств удовлетворено. 
Полицейскими были выявлены двое граждан ближнего зарубежья, у которых в документах имелись штампы с регистрацией на территории России с явными признаками подделки 
Мужчины пояснили, что приобрели заветные печати у неизвестных граждан за денежное вознаграждение. Один из иностранцев заплатил 20 тысяч рублей, другой семьдесят.

В настоящее время отделом дознания возбуждены уголовное дело по признакам состава преступления, предусмотренного частью 3 статьи  327 УК РФ (Использование заведомо подложного документа). Санкция данной статьи предусматривает наказание в виде лишения ареста на срок до шести месяцев.

Бытовые конфликты и употребление спиртных напитков
В течение всей недели на телефон дежурной части ОМВД России по г. Когалыму  поступали сообщения о различных бытовых конфликтах, происходивших в городе. Больше всего звонков было зарегистрировано в субботу 9 сентября, когда жители праздновали День города. Так с улицы Ленинградской поступило сообщение о том, что у подъезда дома шумит и мусорит молодежь. А по Обскому проезду женщина пожаловалась на буянившего пьяного мужа. Все происшествия были связаны с употреблением спиртных напитков. По всем фактам проводится проверка.
Только за прошлую неделю полицейские составили более сорока протоколов об административных правонарушениях за распитие спиртных напитков и появление в состоянии опьянения в общественных местах города. 

Обстановка на дорогах города	
 
В период с 4 по 10 сентября 2017 года сотрудниками ОГИБДД ОМВД России по г. Когалыму было выявлено771 административное правонарушение. Установлено три водителя, управлявший транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения, семеро граждан от прохождения медицинского освидетельствования отказались.  Зарегистрировано  17  дорожно-транспортных происшествий. 

Напоминаем, что с сообщениями о преступлениях и правонарушениях, предложениями и жалобами Вы можете  обратиться по телефону ОМВД России  по г. Когалыму  2-36-02  круглосуточно.
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