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Отчет о работе МКУ «Редакция газеты «Когалымский вестник» за 2017 год
В рамках уставной деятельности муниципальное казенное учреждение «Редакция газеты «Когалымский вестник» осуществляет следующие виды услуг: опубликование муниципальных нормативно-правовых актов, доведение до сведения жителей города Когалыма официальной информации о социально-экономическом и культурном развитии муниципального образования, о развитии его общественной инфраструктуры и иную социально-значимую информацию.

За 2017 год МКУ «Редакция газеты «Когалымский вестник» было опубликовано 432 разворота муниципальных нормативно-правовых актов (51 выпуск). Было издано 52 номера еженедельного общественно-политического издания «Когалымский вестник».   

 По результатам мониторинга в газете «Когалымский вестник» за 2017 год было опубликовано более 1200 статей и материалов, освещающих информацию о социально-экономическом и культурном развитии муниципального образования, о развитии его общественной инфраструктуры и иная социально-значимая информация. 
На базе МКУ «Редакция газеты «Когалымский вестник» функционирует сайт городской газеты - www.kogvest.ru. На сайте еженедельно размещаются выпуски газеты «Когалымский вестник» формате PDF, также существует архив с 2012 года. Кроме того, на сайте публикуются актуальные новости, оперативная информация, проводятся опросы и т.д. 

Новости города Когалыма, актуальные темы, проблемы и т.д. постоянно находятся в фокусе местной прессы. Журналисты газеты «Когалымский вестник» стараются максимально отражать жизнь города Когалыма, деятельность Администрации города и ставят своей задачей способствовать налаживанию контактов с общественностью. Все мероприятия, проводимые в городе, впоследствии находят информационное отражение в городской газете. В газете на постоянной основе выходят тематические полосы «Минарет», «Благовест», «Медицина», «Экономика», «Человек и право», «В семье единой», «Образование», «Третий сектор» и другие.  Кроме этого, помимо статей, освещающих жизнь города и деятельность Администрации города Когалыма, в газете публикуются положения о конкурсах, грантах, аукционах и т.д. 
С целью изучения общественного мнения о деятельности муниципального казенного учреждения «Редакция газеты «Когалымский вестник» среди населения города Когалыма проводилось анкетирование на тему «Оценка работы МКУ «Редакция газеты «Когалымский вестник». Респондентам задавались следующие вопросы: «Насколько часто вы читаете газету «Когалымский вестник»?», «Каким из способов Вы получаете газету?», «Оцените качество информации в газете «Когалымский вестник»; «Какие рубрики у Вас вызывают наибольший интерес?», «Какие рубрики Вы хотели бы видеть в газете?». Исходя из результатов анкетирования самыми востребованными рубриками в газете являются: официальные новости, тематические рубрики для детей, культурные новости, тематические рубрики для молодежи, очерки о жителях Когалыма, информация разъяснительного характера, материалы религиозной тематики, спортивные новости, материалы, освещающие жилищные вопросы, анонсы городских мероприятий.

С декабря 2017 года на базе МКУ «Редакция газеты «Когалымский вестник» начал функционировать клуб по интересам юнкоров города Когалыма «Голос Детства» при главном редакторе городской общественно-политической газеты «Когалымский вестник». Клуб юнкоров города Когалыма «Голос детства», созданный при редакции газеты «Когалымский вестник» - это клуб по интересам с журналистской направленностью для учащихся с 5 по 9 классы школ города. Главная цель данного проекта - раскрыть творческий потенциал учащихся города в сфере журналистики посредством юнкоровской деятельности. Участие в данном проекте позволяет научить детей теории и методике журналистского творчества, быстро реагировать на события, происходящие вокруг них; развивать орфографическую зоркость, внимание, память, литературные и творческие способности; воспитывать культуру поведения. В рамках проекта участники учатся профессионально разбираться в стилистике печатного слова, становятся деятелями редакции и воспитывают в себе авторский стиль грамотного письма. Сами задачи юнкоровского образования определены его целью и связаны как с познавательной деятельностью, так и с практической функцией.
МКУ «Редакция газеты «Когалымский вестник» планомерно и постоянно ведет работу по расширению рынка сбыта газеты «Когалымский вестник». Проводятся подписные кампании, ведется работа с предприятиями и организациями города по привлечению подписчиков. По итогам 2017 года подписчиками газеты (30 экземпляров и более) стали следующие предприятия и организации: ООО «МАК», ООО «ЛУКОЙЛ-ИНФОРМ», ООО «ЛУКОЙЛ-АИК», ТПП «Когалымнефтегаз», КГМУП «Сияние Севера», ОАО «Когалымнефтегеофизика», городская общественная организация ветеранов (пенсионеров) войны, труда, вооруженных сил и правоохранительных органов, ООО «УралПрессОкруг» и другие. Кроме того, ведется активная работа по привлечению рекламодателей. Так, за 2017 года были заключены и исполнены договоры на размещение рекламно-информационного материала в газете «Когалымский вестник» со следующими предприятиями и организациями: АО «Тюменьэнерго», БУ «Когалымская городская больница», ООО ЗСФ «Евразия», ООО «Издательский дом Печеры», КУ «Когалымский центр занятости населения», Управление социальной защиты по городу Когалыму и другие. 
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