Оповещение
о начале публичных слушаний
«09» февраля 2022 							город Когалым
Организатор публичных слушаний оповещает о начале публичных слушаний по проекту решения Думы города Когалыма от 20.06.2018 №204-ГД «Об утверждении правил благоустройства города Когалыма».
Собрание участников публичных слушаний состоится 14 марта 2022 года в здании Администрации города Когалыма по улице Дружбы Народов, 7, кабинет 300, в 18.00 часов по местному времени.
Размещение проекта:
[bookmark: _GoBack]- Официальный сайт Администрации города Когалыма http://admkogalym.ru/, раздел «Публичные слушания» и номер 9 (1317) от 09.09.2022 издания газеты «Когалымский вестник».
Экспозиция проекта:
Место проведения экспозиции проекта решения – холл 1 этажа здания Администрации города Когалыма по улице Дружбы народов, 7.
Дата открытия экспозиции – 15 февраля 2022 года.
Время посещения – понедельник – пятница с 08.30 до 12.30 часов и с 14.00 до 17.00 часов по местному времени;
Срок проведения экспозиции – до 14 марта 2022 года.

В период размещения Проекта и информационных материалов к нему и проведения экспозиции (с 09 февраля 2022 года до 14 марта 2022 года) предложения и замечания по существу Проекта направляются в оргкомитет:
- в письменной или устной форме в ходе проведения публичных слушаний;
- в письменной форме по адресу: город Когалым, ул. Дружбы Народов, 7, кабинет 122 и в форме электронного документа на адрес электронной почты glonas2@yandex.ru;
- посредством записи в книге (журнале) учета посетителей экспозиции Проекта.
Предложения и замечания участниками публичных слушаний вносятся в соответствии с частью 10 статьи 5.1 Градостроительного кодекса Российской Федерации с обязательным указанием:
для физических лиц - фамилии, имени, отчества (при наличии), даты рождения, адреса места жительства (регистрации);
для юридических лиц - наименования, основного государственного регистрационного номера, места нахождения и адреса с приложением документов.
Предложения и замечания, внесенные в соответствии с частью 10 статьи 5.1 Градостроительного кодекса Российской Федерации, не рассматриваются в случае выявления факта представления участником публичных слушаний недостоверных сведений. Контактный телефон для справок: 8 (34667) 93731.
С уважением, 
Организационный комитет по проведению публичных слушаний по проекту решения Думы города Когалыма «О внесении изменений в решение Думы города Когалыма от 20.06.2018 №204-ГД».
