Подведены итоги ежегодного конкурса 
«Лучший муниципальный служащий Ханты-Мансийского 
автономного округа – Югры»

В рамках Международного форума «Развитие человеческого капитала в новой экосистеме государственного управления» 25-26 ноября 2022 года состоялся конкурс «Лучший государственный гражданский и муниципальный служащий Ханты-Мансийского автономного округа – Югры». 
Органы местного самоуправления города Когалыма представляли муниципальные служащие:
-  Панова Светлана Владимировна, начальник отдела муниципального контроля Администрации города Когалыма, 
- Верховская Елена Анатольевна, специалист-эксперт отдела по организационно-педагогической деятельности Управления образования Администрации города Когалыма,
- Харькова Светлана Анатольевна, специалист-эксперт отдела реализации административной реформы Управления экономики Администрации города Когалыма.
По решению конкурсной комиссии в номинации «Лучший муниципальный служащий Ханты-Мансийского автономного округа – Югры» категории «Специалисты» победителем конкурса признана Верховская Елена Анатольевна,  Харькова Светлана Анатольевна признана призером конкурса.
Пановой Светлане Владимировне вручен сертификат участника конкурса в номинации «Лучший муниципальный служащий Ханты-Мансийского автономного округа – Югры» категории «Руководители». 
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