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Межрайонная ИФНС России № 11 по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре по вопросу государственной регистрации прекращения деятельности индивидуального предпринимателя, являющегося подозреваемым или обвиняемым, содержащимися под стражей, либо осужденным, отбывающем наказание в виде лишения свободы, сообщает следующее.
Подпись такого индивидуального предпринимателя на заявлении о государственной регистрации прекращения физическим лицом деятельности в качестве индивидуального предпринимателя (далее – заявление о регистрации) может быть удостоверена начальником места содержания под стражей или начальником исправительного учреждения. При этом свидетельствование в нотариальном порядке подписи заявителя на заявлении о регистрации не требуется.

Заявление о регистрации представляется по форме № Р26001, утверждённой приказом ФНС России от 31.08.2020 № ЕД-7-14/617@, которым также утверждены требования к её заполнению. До внесения соответствующих изменений в приказ ФНС России в вышеуказанном случае рекомендуется использовать форму заявления о регистрации с включённым в неё пунктом 6, специально предназначенным для заполнения начальником места содержания под стражей или начальником исправительного учреждения, согласно приложению к настоящему письму. 

Направление в регистрирующий орган заявления о регистрации осуществляется почтовым отправлением с описью вложения. При этом за государственную регистрацию прекращения физическим лицом деятельности в качестве индивидуального предпринимателя должна быть уплачена государственная пошлина в размере 160 рублей.

