Прокуроры обязаны извещать заявителей о результатах рассмотрения актов прокурорского реагирования по ранее удовлетворенным обращениям
 
     	Приказом Генерального прокурора Российской Федерации внесены изменения в Инструкцию о порядке рассмотрения обращений и приема граждан в органах прокуратуры Российской Федерации, утвержденную и введенную в действие приказом Генерального прокурора Российской Федерации от 30.01.2013 № 45.
  	 Ранее прокуроры были обязаны информировать заявителя о принятых по его обращению мерах реагирования и о том, где он впоследствии может получить информацию о результатах их рассмотрения. С момента внесения изменений информировать заявителя о результатах рассмотрения актов прокурорского реагирования надлежит в течение 7 дней с момента поступления соответствующих сведений в прокуратуру.
     	Подобный порядок предусмотрен в целях совершенствования работы по рассмотрению обращений в органах прокуратуры Российской Федерации, а также обеспечения максимальной информированности заявителей о результатах принятых мер. 
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