[bookmark: _GoBack]Мамы в деле. Югорчанки обучатся основам предпринимательства

В Югре стартовала федеральная образовательная программа «Мама-предприниматель». Ее участниками могут стать женщины в декрете и мамы несовершеннолетних детей, которые планируют открыть свое дело или занимаются бизнесом не более года.

Югорчанки смогут бесплатно получить необходимые знания по менеджменту, финансам и маркетингу. В финале участницы представят свои бизнес-проекты. Автор лучшей бизнес-инициативы получит грант в размере 100 тысяч рублей. 

Прием заявок продлится с 9 по 30 сентября. 

35 участниц, прошедших отбор, пригласят на обучение в Сургуте. Обучающая программа пройдет с 10 по 14 октября. Итоговая защита бизнес-проектов и определение победителя – 14 октября. 

Регистрация: https://xn--90aefhe5axg6g1a.xn--p1ai/activity/obuchayushchaya-programma-mama-predprinimatel-43987cf6-1662458431/ 

Федеральная образовательная программа «Мама-предприниматель» реализуется в Югре с 2018 года. За это время обучение прошли 135 участниц, многие из них успешно развивают свое дело. Организатор проекта: Фонд поддержки предпринимательства Югры «Мой Бизнес».

Программа «Мама-предприниматель» включена Минэкономразвития России в перечень программ для предпринимателей, реализуемых в рамках нацпроекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы».


