Информация о результатах
контрольного мероприятия «Проверка законности, результативности (эффективности и экономности) использования средств, выделенных на реализацию мероприятий муниципальной программы «Обеспечение экологической безопасности города Когалыма» за 2018 год».

Контрольное мероприятие проведено в соответствии с пунктом 1.3 Плана работы Контрольно-счетной палаты города Когалыма на 2018 год.
Объект контрольного мероприятия: МКУ «УЖКХ г. Когалыма».
Общий объем средств, охваченных проверкой, составил 1 592,26  тыс. рублей.
По результатам проверки, признаков нецелевого и неэффективного использования бюджетных средств не выявлено.
Установлены следующие нарушения и недостатки:
- в нарушение пункта 6 приказа от 21.07.2011 №86н «Об утверждении порядка предоставления информации государственным (муниципальным) учреждением, ее размещения на официальном сайте в сети интернет и ведения указанного сайта» не размещены изменения в устав Учреждение от 21.02.2017;
- в нарушение подпункта 10 пункта 2 статьи 103 Федерального Закона от 05.04.2013 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг, для обеспечения государственных и муниципальных нужд» в реестре контрактов, в единой информационной системе в сфере закупок, не размещена информация о начислении неустоек (штрафов, пеней) в связи с ненадлежащим исполнением обязательств, предусмотренных контрактом, стороной контракта;
- в нарушение пункта 2.5.4. контракта от 10.05.2018 №018730013718000086-0070611-01 на поставку саженцев деревьев и кустарников просрочка оплаты за поставленный товар составила 21 рабочий день.
По результатам  рассмотрения акта контрольного мероприятия отмеченные нарушения устранены, в том числе:
- в должностной инструкции инженера 1 категории отдела городского хозяйства конкретизированы полномочия при исполнении отдельного государственного полномочия;
- размещена актуальная версия Устава Учреждения на официальном сайте bus.gov.ru.
[bookmark: _GoBack]- иные нарушения учтены и приняты к исполнению.
Информация, по результатам контрольного мероприятия, направлена в Службу контроля Ханты-Мансийского автономного округа-Югры. 
Отчет о результатах контрольного мероприятия направлен в Думу, Главе города и прокуратуру города Когалыма. 







