Возможно ли лишить права управления транспортным средством осужденного, имеющего наркотическую зависимость и отбывающего наказание в исправительном учреждении?
 
Осужденным при исполнении наказаний гарантируются права и свободы граждан Российской Федерации с изъятиями и ограничениями, установленными уголовным, уголовно-исполнительным и иным законодательством Российской Федерации.
Осужденные не могут быть освобождены от исполнения своих гражданских обязанностей, кроме случаев, установленных федеральным законом.
Наличие наркотической зависимости препятствует реализации его права на управление транспортным средством, так как может создать реальную угрозу для неопределенного круга лиц, из числа участников дорожного движения.
Гражданским законодательством установлено, что опасность причинения вреда в будущем может явиться основанием к иску о запрещении деятельности, создающей такую опасность.
Таким образом, лишение права осужденного на управление транспортным средством может быть осуществлено по соответствующему иску прокурора.
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