
Для поддержки бизнеса предприятий оборонно-промышленного комплекса (ОПК) России, в условиях сокращения объема выставочных мероприятий, Клуб руководителей муниципальной сферы (КРМС) и Холдинг муниципального развития Каргасок, с 30 апреля запустили в действие Электронную платформу технологического сотрудничества OPK-GORODU.RU, задача которой - наладить постоянное информирование предприятий муниципальной сферы о новых технологических и инвестиционных предложениях ОПК России. Пользование ресурсом является бесплатным и открывает широкие возможности для диалога муниципалитетов с отечественной промышленностью в условиях введенных ограничений. 
Данная платформа – единственный ресурс, на котором Вы за несколько минут можете познакомиться со всеми товарами, технологическими и инвестиционными предложениями предприятий ОПК России для отрасли муниципального хозяйства и управления!
Просим Вас, поддержать усилия КРМС и зарегистрировать Ваши предприятия и организации на портале OPK-GORODU.RU. Для предприятий и организаций муниципальной сферы, зарегистрированных на ЭПТС OPK-GORODU.RU разработана программа поддержки и специальные условия участия в проектах и мероприятиях КРМС.
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