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мяса и продуктов его переработки.

За истекший период 2019 года специалистами территориального отдела Управления Роспотребнадзора по ХМАО-Югре в г.Когалыме проводился контроль за оборотом мяса и продуктов его переработки. Были проведены плановые и внеплановые проверки в отношении 29 объектов, занимающихся оборотом: 8 предприятий розничной торговли, 8 предприятий общественного питания, 4 дошкольных учреждения и 9 школьных пищеблоков.
На 9 объектах были выявлены нарушения санитарного законодательства.
В магазине «Сластена» осуществлялась реализация мясной продукции без документов, подтверждающих происхождение, качество и безопасность (замороженные свиные ребрышки 0,784 кг, замороженное филе бедра индейки 1,728 кг). За указанное нарушение назначен штраф 20 000 руб., выдано предписание об устранении нарушений.
В отделе «Мясная империя» осуществлялась реализация мясной продукции без документов (замороженное сердце индейки, изготовитель Республика Казахстан, в количестве 10 подложек общим весом 9,25 кг; замороженный мышечный желудок индейки, изготовитель Республика Казахстан, в количестве 2 подложки общим весом 2,05 кг); не соблюдались нормы хранения мяса; колоды для разруба мяса не оструганы, не зачищены, не скреплены металлическими обручами, установлены на полу без подставки (крестовины); разделочные ножи не маркированы; не соблюдались условия для сбора и мясных отходов;  помещение и холодильное оборудование находилось в антисанитарном состоянии; у работников отсутствовали медицинские книжки и другие нарушения. За указанные нарушения назначено административное приостановление деятельности отдела «Мясная империя» сроком на 90 суток, выдано предписание об устранении нарушений.
В ресторане «Старый Томас» ООО «Лабиринт» осуществлялось хранение сырых и готовых мясных полуфабрикатов собственного изготовления неизвестного срока годности ввиду отсутствия информации о дате и времени изготовления; а также с истекшим сроком годности (куриный рулет и мясо свинины запеченное); установлено несоблюдение правил товарного соседства при хранении; отсутствие производственного контроля; несоблюдение дезинфекционного режима; несоблюдение правил личной гигиены, отсутствие медицинского осмотра и гигиенического обучения у работников и другие нарушения. За указанные нарушения назначено 5 штрафов на общую сумму 55 000 руб., выдано предписание об устранении нарушений.
В кафе – баре «Три желания» выявлено несоблюдение правил товарного соседства при хранении мясной продукции; отсутствие производственного контроля; несоблюдение дезинфекционного режима; несоблюдение правил личной гигиены, отсутствие медицинского осмотра и гигиенического обучения у работников; в пробе замороженного мясного полуфабриката курзе с мясом 0,8 кг собственного производства, обнаружены бактерии группы кишечной палочки (БГКП (колиформы) и другие нарушения. По указанным нарушениям составлено 2 протокола об административных правонарушениях, назначено административное приостановление деятельности кафе – баре «Три желания» на 90 суток и штраф 30 000 рублей, выдано предписание об устранении нарушений.
В школьном пищеблоке, столовой и кафе КГ МУТП «Сияние Севера» установлено, то в морозильной камере нарушено товарное соседство при хранении мясной продукции; разделочный инвентарь для готовой и сырой продукции хранился совместно; хранились замороженные пельмени в количестве 0,950 кг с неизвестным сроком годности, маркировочные ярлыки производителя не сохранены, документы отсутствуют. Осуществлялось хранение бедра цыпленка бройлера в количестве 7,8 кг и мясного фарша без наличия информации о дате и времени изготовления для отслеживания срока годности. Светильник в мясном цехе загрязнен. В производственных цехах умывальники не оборудованы устройствами для втирания и (или) сушки рук. Цех-гриль не оборудован умывальником для мытья рук. По результатам проверки, за указанные нарушения в отношении должностных лиц и юридического лица наложено 6 штрафов на общую сумму 76 000 руб.
В магазине «Арбат» ООО «НАР» установлено, что у работников отсутствовала личная медицинская книжка; осуществлялось совместное хранение просроченной продукции с доброкачественными товарами, допущены в реализацию деформированные мясные консервы (паштет из говяжей печени 2 шт, объемом 250 г, паштет из индейки 3 шт., объемом 250 г.). За указанные нарушения назначено 3 штрафа на общую сумму 11 000 руб., выдано предписание об устранении нарушений.
В фирменном магазине «Продукты Ермолино» ООО «Тюмень-Торг» установлено взвешивание и упаковка сырых и готовых к употреблению мясных продуктов осуществляется на одних весах; уборочный инвентарь в недостаточном количестве не выделено специальное место для его хранения, не выделено отдельное место для хранения специальной одежды для уборки туалета; отсутствет гардеробная для верхней одежды, обуви и личных вещей сотрудников магазина. Верхняя одежда, обувь и личные вещи размещаются в складском помещении. За указанные нарушения юридическому лицу назначено предупреждение, выдано предписание об устранении нарушений.
За указанный период проведены лабораторные исследования 36 проб мясных продуктов по микробиологическим показателям и 3 - по паразитологическим. Выявлено несоответствие 1 пробы по микробиологическим показателям.
Изъято из оборота 9 партий мясной продукции общим объемом 24,6 кг. 
 
