Отчёт
 о деятельности отдела

потребительского рынка и развития предпринимательства управления инвестиционной деятельности и развития предпринимательства Администрации города Когалыма по осуществлению защиты прав потребителей в муниципальном образовании город Когалым за 2021 год

1. Сведения о правовом регулировании деятельности Администрации города Когалыма по защите прав потребителей, структурном подразделении, осуществляющем защиту прав потребителей
Деятельность по защите прав потребителей в Администрации города Когалыма осуществляется в соответствии с муниципальной программой «Профилактика правонарушений и обеспечение отдельных прав граждан в городе Когалыме», утвержденной постановлением Администрации города Когалыма от 15.10.2013          № 2928 (подпрограмма 3 «Обеспечение защиты прав потребителей»). В 2021 году в муниципальную программу были внесены изменения в части увеличения значения целевого показателя «Доля потребительских споров, разрешенных в досудебном и внесудебном порядке, в общем количестве споров с участием потребителей» до 88,7%. По результатам выполнения мероприятий программы целевой показатель достигнут в полном объеме. Фактическое значение показателя за 2021 год - 100 %. Ссылка на размещение программы

Распоряжением Администрации города Когалыма от 26.12.2020 №231-р утвержден план-мероприятий («дорожная-карта») по защите прав потребителей в городе Когалыме на 2021-2024 годы. В соответствии с данным распоряжением в 2021 году проводились мероприятия, направленные на просвещение и информирование населения города Когалыма в сфере защиты прав потребителей.  Ссылка на размещение планов
Полномочия в сфере защиты прав потребителей с 01 января 2019 года возложены на отдел потребительского рынка и развития предпринимательства управления инвестиционной деятельности и развития предпринимательства Администрации города Когалыма (далее – отдел).

Курирует работу отдела начальник управления инвестиционной деятельности и развития предпринимательства Администрации города Когалыма Феоктистов Владимир Иванович (телефон 8(34667) 9-35-36). Работа с потребителями (прием обращений, заявлений от потребителей, консультации потребителям) согласно должностной инструкции возложена на главного специалиста Крылову Маргариту Евгеньевну (телефон 8(34667)9-37-61 E-mail: KrylovaME@admkogalym.ru). В отсутствие главного специалиста консультации в сфере защиты прав потребителей осуществляет специалист-эксперт отдела Маслова Светлана Владимировна (телефон/факс 8(34667)9-37-60, E-mail: MaslovaSV@admkogalym.ru).

2. Деятельность по рассмотрению обращений потребителей и консультированию по вопросам защиты прав потребителей  

       
Специалисты отдела рассматривают заявления и обращения граждан по вопросам защиты прав потребителей, проводят консультационную и разъяснительную работу с потребителями, продавцами, исполнителями услуг, работ. Оказывают практическую помощь потребителям в составлении письменных претензий к продавцам, исполнителям услуг, работ, принимают меры к добровольному урегулированию спорных вопросов путем разъяснения норм действующего законодательства хозяйствующим субъектам. Отдел взаимодействует с органами, осуществляющими контроль, за качеством и безопасностью товаров (работ, услуг) на потребительском рынке.

За отчетный 2021 год в отдел поступило 59 обращений граждан города по вопросам защиты прав потребителей. Предпочтение граждане города отдают устным обращениям по телефону, либо приходят на личный приём к специалисту, как правило, с письменными обращениями в отдел обращаются крайне редко. Обращения граждан также поступают через виртуальную приемную на официальном сайте Администрации города Когалыма, посредством официальной группы Администрации города Когалыма в социальной сети «В Контакте», а также на адрес электронной почты специалисту. 
В сравнении с 2020 годом, количество зарегистрированных обращений увеличилось на 7 единиц, что связано с расширением способов подачи обращений в Администрацию города Когалыма. 

          Наряду с тематикой обращений жителей города, связанных с нарушением законодательства о защите прав потребителей в сферах торговли, услуг связи и общественного питания, бытовых услуг, поступающих в предыдущие годы, в течение 2021 года, также поступали обращения связанные с вопросами применения противоэпидемиологических мероприятий. Обращения в большей степени имели консультационный характер и оказание помощи в составлении претензий к продавцу. 

В 2021 году, так же, как и в 2020 году, наибольшее количество обращений потребителей зарегистрировано по вопросам и спорным ситуациям, связанным с покупкой товаров, их доля составила 72,9% от общего количества обращений, при оказании услуг соответственно 27,1%.
В сфере торговли чаще всего регистрировались обращения и жалобы потребителей на неправомерный отказ продавцов в удовлетворении требований при продаже непродовольственных товаров с выявленными после покупки и эксплуатации недостатками, на непредставление потребителю полной и достоверной информации о приобретаемом товаре, на нарушение сроков выполнения требования по устранению недостатков.

Аналогично 2020 году, в 2021 году, также сохранились группы непродовольственных товаров ненадлежащего качества, по которым потребители обращаются в первую очередь:
- сотовые телефоны и телефонные аппараты;
- электробытовые машины и приборы;

- бытовая радиоэлектронная аппаратура;

- компьютерная техника;

- одежда.

Учитывая сложившуюся эпидемиологическую обстановку в течение 2021 года также поступали обращения жителей города Когалыма на отказ продавцов в обслуживании потребителей без масок и Q-кодов о проведении вакцинации против коронавирусной инфекции.
           Обратившимся гражданам, на личном приеме в отделе, а также по телефону, в группе социальной сети «ВКонтакте», посредством направления письменных ответов на адреса электронной почты потребителей разъяснялись права и обязанности сторон, оказывалась непосредственная помощь в составлении письменных претензий (в отчетном периоде составлено 12 претензий на сумму 108 518 руб.). Предъявление потребителем к продавцу (исполнителю) требования в письменной форме «дисциплинирует» продавца (исполнителя), так как в претензии чётко изложены требования потребителя и обоснование этих требований в соответствии с действующим законодательством. 

Практика показывает, что зачастую только при письменном предъявлении претензии к продавцу (исполнителю) решаются многие конфликтные ситуации, возникающие между потребителями и продавцами (исполнителями) и обеспечивается досудебное урегулирование спорных правоотношений между потребителями и продавцами (исполнителями). Ряд спорных ситуаций разрешились только при предъявлении потребителем письменной претензии к продавцу (исполнителю).
Действенным методом является также, и адресная работа с хозяйствующими субъектами. После получения жалобы, специалист по телефону дает разъяснения о нарушении продавцом действующего законодательства в сфере защиты прав потребителей. Таким образом при проведении переговоров по досудебному урегулированию вопросов в 2021 году решено 12 спорных ситуаций.
Примеры досудебного урегулирования спорной ситуации в сфере торговли и услуг.

1. Жительница города Когалыма в июле 2021 года с индивидуальным предпринимателем заключила договор подряда на изготовление мебели. Согласно условий договора срок исполнения обязательств 30 августа 2021 г. Оплата по договору заказчиком была внесена 24.07.2021 в сумме 15000 руб. и 21.08.2021 в сумме 13 306 руб. Таким образом была произведена 100% оплата мебели в сумме 28 306.00 рублей. Также была оплачена доставка шкафа в сумме 2000 руб. наличными на месте менеджеру. 
Сборка и установка шкафа подрядчиком была начата 01 сентября 2021 года.    В процессе сборки установлено несоответствие размеров внутренней части пенала, заказчик отказалась от дальнейшего монтажа шкафа, пригласила менеджера и замерщика от подрядной организации, обозначила им некачественную сборку шкафа и направила претензию от 01.09.2021. 

10 сентября 2021 года монтажник повторно пришел на сборку шкафа и провел работы по устранению недостатков. При проведении монтажником работ выяснилось, что высота шкафа на 5 см. ниже заявленной, а также имеются зазоры по 2,0 и 2,3 см. по бокам шкафа, что также не соответствует эскизу. При заключении договора также было оговорено, что будут демонтированы плинтуса (потолочный и напольный), но при проведении работ плинтуса убирать не пришлось, так как шкаф не соответствовал заявленным размерам, также из-за неверно закрепленной антресоли, пошел изгиб ее полки. Заказчик повторно направила претензию 11.09.2021, но подрядчик не отреагировал.
20 сентября 2021 года потребитель обратилась в отдел за помощью. Специалистом отдела была составлена третья претензия и проведены переговоры с представителем подрядчика. Подрядчику даны разъяснения по правам потребителя и обязанностям исполнителя услуги в соответствии с нормами действующего законодательства и договора.
В результате направления подрядчику повторной претензии, были устранены все недочеты в сборке мебели. Потребитель удовлетворен.
2. В октябре 2021 года в отдел обратилась жительница города Когалыма за консультацией о ее законных действиях при обмене некачественного товара. 
В августе 2021 года в салоне Мегафон в магазине бытовой техники купила часы-телефон Jet Kid Vision 4G в этот же день была произведена оплата в размере 4990 рублей.


После оплаты менеджер магазина оказал покупателю платную услугу по демонстрации и настройке часов. На протяжении трех часов времени у него не получилось осуществить запуск часов. После этого он назвал три причины отсутствия возможности запуска часов:


- нужно поменять тарифный план (покупатель поменяла в абонентском салоне Теле-2, потом он дальше настраивал часы, но ничего не получилось);


- нужно перевыпустить Симкарту (покупатель снова обратились в салон Теле-2 и ей перевыпустили Симкарту. Менеджер продолжил настройку и в это время часы разрядились);

- нужно зарядить часы и 100% потом он их настроит (покупатель ушла домой зарядить часы). 

На второй день покупатель снова обратилась в салон со 100% зарядкой часов, но менеджеру не удалось и во второй день настроить часы. Он сообщил, что часы с дефектом и их нужно отправить на ремонт. Был оформлен акт приема часов в ремонт, менеджер сказал, что в течение месяца проинформирует потребителя о результате.

Через месяц потребителя проинформировали о поступлении часов с ремонта. В присутствии покупателя вскрыли пакет с часами и документами, где было указано, что дефектов не выявлено, и менеджер повторно начал настраивать часы, что не дало положительных результатов. 

Покупатель оставила часы и свой номер телефона, чтобы ее проинформировали о принятых решениях. Изначально она требовала вернуть деньги или заменить часы, что соответствует статье 18 Закона РФ «О защите прав потребителей». Но ей отказали.  

После обращения покупателя в отдел, специалистом отдела была проведена беседа с продавцом, продавцу разъяснены все права покупателя и обязанность продавца в соответствии с Законом о защите прав потребителей от 07.02.1992            № 2300-1. Составлена письменная претензия с требованием о замене часов на аналогичные исправленные часы.
После переговоров специалиста с продавцом и направления письменной претензии покупателю произвели обмен на аналогичные исправные часы.  Потребитель удовлетворен.

В работе отдела имеется определенная сложность в получении информации от потребителя по поводу исполнения предъявленного потребителем к продавцу (исполнителю) требования, так как потребитель не всегда сообщает в отдел о решении своего вопроса, хотя при предоставлении консультации либо составлении претензии, специалисты отдела просят об обязательном информировании о результатах решения ситуации.

Чаще всего в конце квартала результат по предъявленным претензиям к продавцам (исполнителям) достигается путём телефонных переговоров с потребителями либо с продавцами (исполнителями), после чего, в журнале регистрации заявлений и обращений потребителей, делается соответствующая запись по результатам данного обращения потребителя.

3. Содействие потребителям в реализации их права на судебную защиту


Иски, связанные с нарушением законодательства по защите прав потребителей, отделом в 2021 году в суд не предъявлялись.

Специалисты отдела оказывают потребителям консультативную помощь в реализации ими права на судебную защиту своих нарушенных прав. Такая помощь является действенной, поскольку помогает потребителям правильно определить необходимость составления искового заявления.

При проведении консультаций потребителей по реализации ими права на судебную защиту нарушенных прав, специалисты отдела тесно взаимодействуют с территориальным отделом Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Ханты-Мансийскому автономному округу - Юрге в г. Когалыме (далее – Территориальный отдел  Роспотребнадзора) после неудачных попыток досудебного урегулирования вопросов, потребитель по «эстафетному сопровождению» направляется для консультации в Территориальный отдел  Роспотребнадзора для решения вопроса о составлении искового заявления в суд. В 2021 году специалистом отдела было получено 3 консультации в Территориальном отделе Роспотребнадзора и обращения были решены в досудебном порядке. 
4. Взаимодействие с органами государственной власти федерального и окружного уровней, структурными подразделениями администрации муниципального образования по вопросам защиты прав потребителей 
В течение 2021 года специалисты отдела принимали участие в мониторинге по соблюдению продавцами торговых объектов, объектов общественного питания и объектов оказания услуг масочного режима и применения QR-кодов. Данные мероприятия проводились совместно с отделом Министерства внутренних дел Российской Федерации по городу Когалыму. В ходе таких мероприятий проводилась разъяснительная работа, как среди работников вышеуказанных объектов, так и среди потребителей о необходимости соблюдения масочного режима в общественных местах. На нарушителей по статье 20.6.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях составлялись протоколы об административных правонарушениях и направлялись в суд для принятия решения.

Отделом совместно с Территориальным отделом Роспотребнадзора, на базе филиала АУ «МФЦ Югры», проведен «День открытых дверей» в ходе мероприятия специалистами Отдела и Территориального отдела Роспотребнадзора осуществлялось консультирование посетителей по защите прав потребителей, с раздаточными материалами пропаганды рационального потребления и борьбы с пластиковыми материалами. В данном мероприятии приняли участие 35 человек. 

В марте и ноябре 2021 года специалистами отдела совместно с Территориальным отделом Роспотребнадзора, отделом Министерства внутренних дел Российской Федерации по городу Когалыму организовано и проведено два обучающих семинара для мониторинговой группы, сформированной при Общественном совете города Когалыма и жителей города Когалыма с активной жизненной позицией. На семинаре рассмотрены вопросы:

- подготовка и проведение общественного контроля на потребительском рынке включая, правила продажи этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, а также реализации товаров легкой промышленности;

- полномочия членов мониторинговой группы при проведении общественного мониторинга объектов розничной торговли, осуществляющих деятельность на территории города Когалыма, по реализации товаров, подлежащих обязательной маркировке средствами идентификации. В обучающих семинарах приняли участие 24 человека. 
В целях разъяснения нормативных документов, принятых в Ханты-Мансийском автономном округе - Югре в связи со сложившейся эпидемиологической обстановкой, для хозяйствующих субъектов, осуществляющих деятельность на территории города Когалыма (объекты торговли и общественного питания) в 2021 году с участием представителей Территориального отдела Роспотребнадзора, отдела Министерства внутренних дел Российской Федерации по городу Когалыму проведено три рабочих совещания по вопросам применения вышеуказанных документов. В ходе таких совещаний рассмотрены вопросы:
- соблюдение ограничительных мер для организаций торговли и общественного питания, в период распространения новой коронавирусной инфекции, вызванной COVID-19;

- проведения контрольных мероприятий по соблюдению требований организациями торговли и общественного питания, направленных на предотвращение распространения новой коронавирусной инфекции, вызванной COVID-19.

Дополнительно на данных рабочих совещаниях рассматривались вопросы соблюдения норм, установленных Законом о защите прав потребителей, а также требования к реализации товаров, подлежащих обязательной маркировке средствами идентификации.


Специалисты отдела при работе с обращениями потребителей взаимодействуют с Территориальным отделом Роспотребнадзора, а также направляют информацию, поступившую от потребителей, о выявленных товарах (работах, услугах) ненадлежащего качества, а также опасных для жизни, здоровья, имущества потребителей и окружающей среды, для реагирования в рамках компетенции.  На сайте Администрации города Когалыма регулярно размещается информация, направленная из Территориального отдела Роспотребнадзора.  
Эффективной формой взаимодействия с различными органами, осуществляющими контроль над соблюдением законодательства по защите прав потребителей, является проведение рейдов по выявлению и документированию административных правонарушений, предусмотренных Законом Ханты-Мансийского автономного округа-Югры от 11.06.2010 № 102-оз «Об административных правонарушениях».  С начала года должностными лицами отдела составлено 12 протоколов об административных правонарушениях по ст. 37 Закона Ханты-Мансийского автономного округа-Югры от 11.06.2010 №102-оз «Об административных нарушениях».

Кроме того, специалисты отдела принимают участие в заседаниях Межведомственной комиссии по противодействию незаконному обороту промышленной продукции в городе Когалыме. В 2021 году было проведено 4 заседания комиссии. По результатам таких заседаний в отдел направляются протоколы с соответствующими решениями для исполнения. 



Налажено взаимодействие между отделом и структурными подразделениями Администрации города Когалыма по мероприятиям, направленным на выявление и пресечение нелегальной деятельности на финансовом рынке в городе Когалыме, проведение информационно-разъяснительной просветительской работы по вопросам защиты прав потребителей в сфере ЖКХ.
5. Взаимодействие с общественными объединениями потребителей

На территории города Когалыма отсутствуют зарегистрированные в установленном порядке, общественные объединения (союзы, ассоциации) обладающие полномочиями проведения общественных проверок на потребительском рынке. При этом при Общественном совете города Когалыма создана мониторинговая группа общественного контроля на потребительском рынке. Отделом на постоянной основе организовано взаимодействие с мониторинговой группой. Для представителей общественности проводятся обучающие мероприятия с участием представителей Территориального отдела Роспотребнадзора и отдела Министерства внутренних дел Российской Федерации по городу Когалыму.

В течение 2021 года с участием членов мониторинговой группы и жителей города Когалыма с активной жизненной позицией проведены следующие мероприятия общественного контроля:

- общественный мониторинг объектов торговли, общественного питания и оказания услуг по оценке соблюдения рекомендаций Роспотребнадзора по проведению профилактических и дезинфекционных мероприятий по предупреждению распространения новой коронавирусной инфекции (проверка масочного режима, разметки, наличие дезинфицирующих средств и т.д).  Проведено 6 мероприятий. В ходе мониторинга обследовано 45 объектов, проведена информационно-разъяснительная работа с представителями объектов торговли, общественного питания и оказания услуг о необходимости соблюдения вышеуказанных рекомендаций, замечания устранялись на месте.

- общественный мониторинг объектов торговли на предмет соблюдения действующего законодательства по маркировке товаров в соответствии с Распоряжением Правительства РФ от 28.04.2018 №792-р. Проведено 2 мероприятия. Проверено 17 объектов торговли осуществляющих оборот обувных товаров, парфюмерии и товаров легкой промышленности где выборочно проверены товары, подлежащие маркировке. По результатам мониторинга нарушения выявлены в одном торговом объекте. Обнаружены комплекты постельного белья на которых не нанесен QR Код, который считывается приложением «Честный знак», а также при считывании QR Кода на полотенцах в приложении честный знак вышла информация, «Товар не может находится в продаже». Также в данном объекте торговли нет вывески с наименованием индивидуального предпринимателя осуществляющего торговлю, отсутствуют ценники на товар. Соответствующая информация направлена в адрес Территориального отдела Роспотребнадзора города Когалыма. 

Результат рассмотрения обращения в Роспотребнадзоре: 

- по части 1 обращения (отсутствие маркировки) представителями Роспоттебнадзора проведена проверка объекта и материал направлен в Когалымский городской суд для принятия решения;

- по части 2 обращения (на объекте отсутствует информация об индивидуальном предпринимателе, а также ценники на товар) вынесено предупреждение Роспотребнадзора. 

В остальных объектах нарушений не выявлено, проверенные образцы содержали маркировку и определялись приложением «Честный знак» как товар, который может находиться в продаже.   

- общественный мониторинг сетевых объектов торговли на наличие просроченных продуктов питания на прилавках. В ходе мониторинга обследовано 6 сетевых объектов торговли (магазины «Магнит», «Монетка», «Пятерочка»). Нарушений не выявлено.

Отделом проведены мероприятия по привлечению членов мониторинговой группы к участию в проверках, проводимых ОМВД по г. Когалыму объектов розничной торговли на предмет нарушения правил продажи этилового спирта, алкогольной продукции, а именно продажа алкоголя после 20.00 час.

27 и 28 сентября, а также 01 и 21 октября, 23 ноября 2021 года с участием членов мониторинговой группы были проведены проверки объектов торговли, в результате которых выявлены нарушения продажи алкогольной продукции после 20.00 час. в нескольких объектах торговли. Представителями ОМВД по г. Когалыму составлен соответствующий административный материал. 

При содействии представителей Общественного совета города Когалыма проведен опрос жителей города Когалыма по удовлетворенности качеством пищевых продуктов, услуг общественного питания и услуг сотовой связи. Результаты опроса направлены в Департамент внутренней политики ХМАО-Югры. 

Проводимые мероприятия общественного контроля освещались на окружном телеканале «Югра», местном телеканале «Инфосервис», газете «Когалымский вестник», а также на сайте Администрации города Когалыма и в официальной группе ВКонтакте.

Работа в данном направлении будет продолжена и в 2022 году.

Общественный контроль на потребительском рынке города Когалыма также осуществляется посредством общедоступных Интернет ресурсов, мессенджеров путем размещения активными гражданами города сообщений (информации, вопросов, жалоб) о нарушениях прав потребителей. По данным сообщениям специалистами отдела проводятся мероприятия с руководителями хозяйствующих субъектов по устранению соответствующих нарушений. Ответы направляются обратившимся гражданам.
6. Информирование и просвещение населения в сфере защиты прав потребителей
Одной из наиболее эффективных форм информирования населения города Когалыма по-прежнему остаётся работа со средствами массовой информации, а также размещение сообщений в социальной сети «ВКонтакте», на сайте Администрации города Когалыма.
За 2021 год в средствах массовой информации размещено материалов:

1. В газете «Когалымский вестник» было опубликовано 12 статей на темы: «Внимание! Запрет на оборот немаркированных товаров легкой промышленности», «О розничной продаже алкогольной продукции», «Честный знак – Гарантия качества», «Общественники посетили аптеки», «Всемирный день прав потребителей», «Вступили в действие новые Правила продажи товаров, новый Перечень товаров надлежащего качества, не подлежащих обмену», «Горячая линия по выявлению нелегальных субъектов на финансовом рынке», «Несанкционированная торговля», «Недобросовестное оказание услуг связи», «Внимание! Запрет на оборот немаркированных товаров легкой промышленности», «Об особенностях приобретения товаров через Интернет», «Будьте осторожны, покупая товары на ярмарках одного дня».

2. На сайте Администрации города Когалыма, в официальной группе Администрации города Когалыма в социальной сети «ВКонтакте», официальной группе Администрации города Когалыма «Развитие предпринимательства в городе Когалыме» в социальной сети «ВКонтакте» размещено 60 информационных материалов на такие темы как: «О безопасности рыбы и рыбной продукции», «Грипп птиц», «Всемирный день прав потребителей 2021 года – решение проблемы загрязнения пластиком - «Горячая линия», «В Югре введены дополнительные ограничения розничной продажи алкогольной продукции», «Вниманию граждан и предпринимателей! Маркировка товаров», «Горячая линия» по качеству и безопасности парфюмерно-косметической продукции, Информация по несанкционированной торговле на улице, «Горячая линия» по выявлению нелегальных субъектов на финансовом рынке, «Об особенностях защиты прав потребителей при получении услуг связи», Торговля вне установленных мест и др.
3. На телеканале «Инфосервис» транслировались сюжеты на темы: «Всемирный день прав потребителей», «соблюдение масочного режима продолжается», «О введении дополнительных ограничений розничной продажи алкогольной продукции», «Общественный мониторинг по соблюдению хозяйствующими субъектами требований по маркировке товаров», «QR-коды, пропускной режим».
На постоянной основе специалистами отдела осуществляется распространение буклетов и памяток в 2021 году распространено 150 памяток: «Памятка потребителю о парфюмерно-косметических товарах», «Памятка о проведении «горячей линии» по нелегальной финансовой деятельности». 
Осуществляется проведение «Горячих линий» как самостоятельно, так и совместно с Территориальным отделом Роспотребнадзора. В 2021 году проведено 2 «Горячих линии» на темы: «Горячая линия» по качеству и безопасности парфюмерно-косметической продукции» (февраль 2021 года), «Горячая линия» направленная на консультирование жителей города по вопросам защиты прав потребителей приурочена к Всемирному дню прав потребителей (март 2021 года). Информация о проведении «Горячих линий» размещалась на сайте Администрации города Когалыма и официальной группе Администрации города Когалыма «ВКонтакте».
В 2021 году более активно граждане начали задавать вопросы посредством сети Интернет и электронной почты в адрес специалиста (прямой канал связи). На сегодняшний день онлайн консультирование набирает обороты путем направления вопроса специалисту и получения ответа в этот же день. Такие вопросы отрабатывались в сфере торговли и общественного питания.

Консультирование и проведение разъяснительной работы специалистами отдела проводится не только для потребителей, но и для руководителей и представителей хозяйствующих субъектов. Как показала практика, данный способ является действенным и эффективным и способствует досудебному урегулированию конфликтных ситуаций между потребителем и продавцом. Так в 2021 году специалистами отдела 12 субъектам предпринимательской деятельности даны разъяснения в сфере защиты прав потребителей. Консультирование проводится по тематике обращений граждан в той или иной сфере. 

С целью изучения общественного мнения об удовлетворенности качеством пищевых продуктов, услуг общественного питания и услуг сотовой связи, представителями Общественного совета города Когалыма проведен опрос жителей города Когалыма 

Опрос был размещен в социальных сетях ВКонтакте и на сайте Администрации города Когалыма. Результаты опроса приведены ниже.

В опросе приняли участие всего 213 респондентов. 

На вопрос «Удовлетворены ли вы качеством пищевых продуктов в городе Когалыме?» из 79 респондентов 41 (51,9%) респондента ответили «Да», 38 (48,1%) респондентов ответили «Нет». 

На вопрос
 «Удовлетворены ли вы качеством услуг общественного питания в городе Когалыме?» из 53 респондентов 36 (67,9%) респондентов ответили «Да», 17 (32,1%) респондентов ответили «Нет». 

На вопрос
 «Удовлетворены ли вы качеством услуг сотовой связи в городе Когалыме из 81 респондентов 52 (64,2%) респондентов ответили «Да», 29 (35,8%) респондентов ответили «Нет».
Результаты данного опроса приняты в работу. 
7. Контактная информация для потребителей
Место нахождения отдела потребительского рынка и развитии предпринимательства управления инвестиционной деятельности и развития предпринимательства Администрации города Когалыма: город Когалым, ул. Дружбы народов, дом 7, кабинеты 237, 239.

Почтовый адрес отдела потребительского рынка и развития предпринимательства управления инвестиционной деятельности и развития предпринимательства Администрации города Когалыма: 628481, город Когалым, ул. Дружбы народов, дом 7.

График работы отдела: в рабочие дни - с 8.30 до 17.00 час., в предпраздничные дни – с 8.30 до 16.00 час., обеденный перерыв – с 12.30 до 14.00 час. Выходные дни: суббота, воскресенье.

 Справочные телефоны: (34667) 9-37-61, 9-37-57 телефон/факс 9-37-61.

 Официальный сайт Администрации города Когалыма: www.admkogalym.ru., электронный адрес управления инвестиционной деятельности и развития предпринимательства  Администрации города Когалыма: uinvest@admkogalym.ru.
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