Отчёт
о деятельности отдела

потребительского рынка и развития предпринимательства управления инвестиционной деятельности и развития предпринимательства Администрации города Когалыма по осуществлению защиты прав потребителей в муниципальном образовании город Когалым за 2020 год

1. Сведения о правовом регулировании деятельности администрации города Когалыма по защите прав потребителей, структурном подразделении, осуществляющем защиту прав потребителей
В 2020 году деятельность по защите прав потребителей в Администрации города Когалыма осуществлялась в соответствии с муниципальной программой «Профилактика правонарушений и обеспечение отдельных прав граждан в городе Когалыме», утвержденной постановлением Администрации города Когалыма от 15.10.2013 № 2928 (подпрограмма 3 «Обеспечение защиты прав потребителей»). По результатам выполнения мероприятий программы целевой показатель на 2020 год «Доля потребительских споров, разрешенных в досудебном и внесудебном порядке, в общем количестве споров с участием потребителей (71 %) достигнут в полном объеме. Фактическое значение показателя за 2020 год - 93,3 %. Ссылка на размещение программы

Распоряжением Администрации города Когалыма от 20.07.2018 № 109-р утвержден план-мероприятий («дорожная-карта») по защите прав потребителей в городе Когалыме на 2018-2020 годы. В соответствии с данным распоряжением в 2020 году проводились мероприятия, направленные на просвещение и информирование населения города Когалыма в сфере защиты прав потребителей. В 2020 году распоряжением Администрации города Когалыма от 26.12.2020 №231-р утвержден новый план-мероприятий («дорожная-карта») по защите прав потребителей в городе Когалыме на 2021-2024 годы.  Ссылка на размещение планов
В соответствии с решением Думы города Когалыма от 24.09.2018 №215-ГД «О внесении изменения в структуру Администрации города Когалыма» полномочия в сфере защиты прав потребителей с 01 января 2019 года возложены на отдел потребительского рынка и развития предпринимательства управления инвестиционной деятельности и развития предпринимательства Администрации города Когалыма (далее – отдел).

Курирует работу отдела потребительского рынка и развития предпринимательства управления инвестиционной деятельности и развития предпринимательства Администрации города Когалыма начальник управления Спиридонова Юлия Леонидовна (телефон 8(34667) 9-35-36). Работа с потребителями (прием обращений, заявлений от потребителей, консультации потребителям) согласно должностной инструкции возложена на главного специалиста Крылову Маргариту Евгеньевну (телефон 8(34667)9-37-61 E-mail: KrylovaME@admkogalym.ru). В отсутствие главного специалиста консультации в сфере защиты прав потребителей осуществляет начальник отдела Иванова Марина Валерьевна (телефон/факс 8(34667)9-37-57, E-mail: IvanovaMV@admkogalym.ru).

2. Деятельность по рассмотрению обращений потребителей и консультированию по вопросам защиты прав потребителей  

         Специалисты отдела рассматривают заявления и обращения граждан по вопросам защиты прав потребителей, проводят консультационную и разъяснительную работу с потребителями, продавцами, исполнителями услуг, работ.  Оказывают практическую помощь потребителям в составлении письменных претензий к продавцам, исполнителям услуг, работ, принимают меры к добровольному урегулированию спорных вопросов путем разъяснения норм действующего законодательства хозяйствующим субъектам. Отдел взаимодействует с органами, осуществляющими контроль, за качеством и безопасностью товаров (работ, услуг) на потребительском рынке.

За отчетный 2020 год в отдел поступило 52 обращения граждан города по вопросам защиты прав потребителей. Предпочтение граждане города отдают устным обращениям по телефону, либо приходят на личный приём к специалисту, как правило, с письменными обращениями в отдел обращаются крайне редко. Обращения граждан также поступают через виртуальную приемную на официальном сайте Администрации города Когалыма и посредством официальной группы Администрации города Когалыма в социальной сети «В Контакте».
В сравнении с 2019 годом, количество зарегистрированных обращений снизилось на 3,7%.

          Обращения жителей города в течение 2020 года, как и в прошлом 2019 году поступали по различным вопросам, связанным с нарушением законодательства о защите прав потребителей в сферах торговли, бытовых, медицинских услуг. Обращения в большей степени имели консультационный характер и оказание помощи в составлении претензий к продавцу. Изменение тематики вопросов в 2020 году не произошло.

В 2020 году, так же, как и в 2019 году, наибольшее количество обращений потребителей зарегистрировано по вопросам и спорным ситуациям, связанным с покупкой товаров, их доля составила 78,8% от общего количества обращений, при оказании услуг соответственно 21,2%.
В сфере торговли чаще всего регистрировались обращения и жалобы потребителей на неправомерный отказ продавцов в удовлетворении требований при продаже непродовольственных товаров с выявленными после покупки и эксплуатации недостатками, на непредставление потребителю полной и достоверной информации о приобретаемом товаре, на нарушение сроков выполнения требования по устранению недостатков.

           В 2020 году, аналогично 2019 году, также сохранились группы непродовольственных товаров ненадлежащего качества, по которым потребители обращаются в первую очередь:
- сотовые телефоны и телефонные аппараты;
- электробытовые машины и приборы;

- бытовая радиоэлектронная аппаратура;

- компьютерная техника;

- одежда.

Учитывая сложившуюся эпидемиологическую обстановку в течение 2020 года также поступали обращения жителей города Когалыма на неправомерный отказ продавцов в обслуживании потребителей без масок. 

           Обратившимся гражданам, на личном приеме в отделе, а также по телефону, в группе социальной сети «ВКонтакте» разъяснялись права и обязанности сторон, оказывалась непосредственная помощь в составлении письменных претензий (в отчетном периоде составлено 9 претензий на сумму 405 632,2 руб.). Предъявление потребителем к продавцу (исполнителю) требования в письменной форме «дисциплинирует» продавца (исполнителя), так как в претензии чётко изложены требования потребителя и обоснование этих требований в соответствии с действующим законодательством. 

Практика показывает, что зачастую только при письменном предъявлении претензии к продавцу (исполнителю) решаются многие конфликтные ситуации, возникающие между потребителями и продавцами (исполнителями) и обеспечивается досудебное урегулирование спорных правоотношений между потребителями и продавцами (исполнителями). Ряд спорных ситуаций разрешились только при предъявлении потребителем письменной претензии к продавцу (исполнителю). Действенным методом является также, и адресная работа с хозяйствующими субъектами. После получения жалобы, специалист по телефону дает разъяснения о нарушении продавцом действующего законодательства в сфере защиты прав потребителей. Таким образом при проведении переговоров по досудебному урегулированию вопросов в 2020 году решено 14 спорных ситуаций.
Примеры досудебного урегулирования спорной ситуации в сфере торговли.

1. Жительница города Когалыма в июле 2020 года в магазине оформила Заказ на покупку кухонного гарнитура в сборке состоящий из 35 позиций и заключила договор кредитования, следовательно, денежные средства были перечислены банком на счет продавца. Таким образом была произведена 100% оплата кухонного гарнитура в сумме 104 045.00 рублей.

Согласно Заказа на продажу согласованная дата поставки кухонного гарнитура 20 сентября 2020 года, но товар в указанный срок доставлен не был.
07 октября 2020 года покупателем была направлена претензия о нарушении сроков поставки кухонного гарнитура, в соответствии с претензией,  пунктом 1 ст.23.1 Закона о защите прав потребителей от 07.02.1992 № 2300-1 был назначен новый срок поставки кухонного гарнитура, а также в соответствии с пунктом 3 ст.23.1 Закона о защите прав потребителей от 07.02.1992 № 2300-1 выставлено требование выплатить неустойку в размере 0,5 % от суммы предварительной оплаты товара за каждый день просрочки 5 098,2 руб. Неустойка в соответствии с претензией не выплачена ответ по данной претензии не продавцом не дан. При этом кухонный гарнитур в нарушение сроков доставлен потребителю 31 октября 2020 года.
Покупатель обратилась за консультацией в отдел. Специалистом отдела оказана помощь покупателю в составлении повторной претензии на выплату неустойки за просрочку поставки товара.
В результате направления продавцу повторной претензии, потребителю была выплачена неустойка в сумме 5 098,2 руб. Потребитель удовлетворен.
2. В декабре 2020 года в отдел обратилась жительница города Когалыма за консультацией о ее законных действиях при возврате некачественного товара. В ноябре 2020 года в торговом центре города Когалыма она приобрела норковую шубу стоимостью 140 000 руб. Спустя три недели обнаружила, что из шубы сыпется мех, что говорит о некачественном товаре. Покупатель обратилась к продавцу в устном порядке, в результате переговоров шуба была заменена на другую. Прошло десять дней со второй шубой произошла такая же ситуация, но продавец отказывалась менять шубу. После обращения покупателя в отдел, специалистом отдела была проведена беседа с продавцом, продавцу разъяснены все права покупателя и обязанность продавца в соответствии с Законом о защите прав потребителей от 07.02.1992 № 2300-1. После переговоров специалиста с продавцом за шубу были возвращены деньги в сумме 140 000 руб. Потребитель удовлетворен.

В работе отдела имеется определенная сложность в получении информации от потребителя по поводу исполнения предъявленного потребителем к продавцу (исполнителю) требования, так как потребитель не всегда сообщает в отдел о решении своего вопроса, хотя при предоставлении консультации либо составлении претензии, специалисты отдела просят об обязательном информировании о результатах решения ситуации.

Чаще всего в конце квартала результат по предъявленным претензиям к продавцам (исполнителям) достигается путём телефонных переговоров с потребителями либо с продавцами (исполнителями), после чего, в журнале регистрации заявлений и обращений потребителей, делается соответствующая запись по результатам данного обращения потребителя.

3. Содействие потребителям в реализации их права на судебную защиту


Иски, связанные с нарушением законодательства по защите прав потребителей, отделом в 2020 году в суд не предъявлялись.

Специалисты отдела оказывают потребителям консультативную помощь в реализации ими права на судебную защиту своих нарушенных прав. Такая помощь является действенной, поскольку помогает потребителям правильно определить необходимость составления искового заявления.

При проведении консультаций потребителей по реализации ими права на судебную защиту нарушенных прав, специалисты отдела тесно взаимодействуют с территориальным отделом Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Ханты-Мансийскому автономному округу - Юрге в г. Когалыме (далее – Территориальный отдел  Роспотребнадзора) после неудачных попыток досудебного урегулирования вопросов, потребитель направляется для консультации в Территориальный отдел  Роспотребнадзора для решения вопроса о составлении искового заявления в суд. Так в 2020 году в Территориальный отдел Роспотребнадзора по рекомендации специалистов отдела было направлено 2 потребителя. Одним потребителем было принято решение не составлять исковое заявления и не обращаться в суд, так как возникала необходимость проведения независимой экспертизы телефона, второй потребитель воспользовался помощью специалистов Территориальный отдела Роспотребнадзора в составлении искового заявления в суд для восстановления своих нарушенных прав. 

4. Взаимодействие с органами государственной власти федерального и окружного уровней, структурными подразделениями администрации муниципального образования по вопросам защиты прав потребителей 
В течение 2020 года специалисты отдела принимали участие в мониторинге по соблюдению продавцами торговых объектов, объектов общественного питания и объектов оказания услуг масочного режима. Данные мероприятия проводились совместно с отделом Министерства внутренних дел Российской Федерации по городу Когалыму. В ходе таких мероприятий проводилась разъяснительная работа, как среди работников вышеуказанных объектов, так и среди потребителей о необходимости соблюдения масочного режима в общественных местах. На нарушителей по статье 20.6.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях составлялись протоколы об административных правонарушениях и направлялись в суд для принятия решения.

Отделом совместно с Территориальным отделом Роспотребнадзора, отделом Министерства внутренних дел Российской Федерации по городу Когалыму и БУ «Когалымский комплексный центр социального обслуживания населения» организован и проведен для граждан пожилого возраста круглый стол на тему «Правовое просвещение жителей города Когалыма о правах потребителей и необходимых действиях по защите этих прав, пропаганда моделей рационального потребления». В данном мероприятии приняли участие более 30 человек. 

В октябре 2020 года специалистами отдела совместно с Территориальным отделом Роспотребнадзора организован и проведен обучающий семинар для мониторинговой группы, сформированной при Общественном совете города Когалыма. На семинаре был рассмотрен вопрос «Полномочия членов мониторинговой группы при проведении общественного мониторинга объектов розничной торговли, осуществляющих деятельность на территории города Когалыма, по исполнению распоряжения Правительства РФ от 28.04.2018 № 792-р «Об утверждении перечня отдельных видов товаров, подлежащих обязательной маркировке средствами идентификации» (далее – Распоряжение – 792-р). В обучающем семинаре приняли участие 9 человек. 

Специалисты отдела при работе с обращениями потребителей взаимодействуют с Территориальным отделом Роспотребнадзора, а также направляют информацию, поступившую от потребителей, о выявленных товарах (работах, услугах) ненадлежащего качества, а также опасных для жизни, здоровья, имущества потребителей и окружающей среды, для реагирования в рамках компетенции.  На сайте Администрации города Когалыма регулярно размещается информация, направленная из Территориального отдела Роспотребнадзора.  
Эффективной формой взаимодействия с различными органами, осуществляющими контроль над соблюдением законодательства по защите прав потребителей, является проведение рейдов по выявлению и документированию административных правонарушений, предусмотренных Законом Ханты-Мансийского автономного округа-Югры от 11.06.2010 № 102-оз «Об административных правонарушениях».  С начала года должностными лицами отдела составлено 13 протоколов об административных правонарушениях по ст. 29, 37 Закона Ханты-Мансийского автономного округа-Югры от 11.06.2010 №102-оз «Об административных нарушениях».

Кроме того, специалисты отдела принимают участие в заседаниях Межведомственной комиссии по противодействию незаконному обороту промышленной продукции в городе Когалыме. В 2020 году было проведено 4 заседания комиссии. По результатам таких заседаний в отдел направляются протоколы с соответствующими решениями для исполнения. 



Налажено взаимодействие между отделом и структурными подразделениями Администрации города Когалыма по мероприятиям, направленным на выявление и пресечение нелегальной деятельности на финансовом рынке в городе Когалыме, проведение информационно-разъяснительной просветительской работы по вопросам защиты прав потребителей в сфере ЖКХ.
5. Взаимодействие с общественными объединениями потребителей

На территории города Когалыма отсутствуют зарегистрированные в установленном порядке, общественные объединения (союзы, ассоциации) обладающие полномочиями проведения общественных проверок на потребительском рынке. При этом в городе Когалыме осуществляет свою деятельность комиссия «Общественный контроль» (далее – комиссия), которая проводит общественный мониторинг состояния потребительского рынка и направляет информацию о выявленных нарушениях в адрес Администрации города Когалыма и Территориального отдела Роспотребнадзора для реагирования в рамках полномочий. 

Также в 2020 году в соответствии с пунктом 2.3 протокола заседания Общественного совета города Когалыма от 16.01.2020 №1 была сформирована мониторинговая группа по проведению мероприятий общественного контроля на потребительском рынке (далее – мониторинговая группа). 
В течение 2020 года с участием членов мониторинговой группы и Комиссии проводились следующие мероприятия.

1. Общественный мониторинг реализации сосательных и жевательных никотиносодержащих смесей.

По результатам круглого стола, проведенного 30.12.2019 с руководителями и представителями торговых объектов города Когалыма в рамках рассмотрения вопроса «О реализации СНЮСов» было приято решение о проведении рейдовых мероприятий по торговым объектам по выявлению случаев реализации такой продукции. 10 и 17 января 2020 года сотрудниками ОМВД с участием специалистов Администрации города Когалыма и представителей общественности проведены выезды в торговые объекты города. 

Проверками было охвачено 12 торговых объектов, в которых предположительно могла осуществляться реализация такой продукции.

В результате мониторинга фактов продажи СНЮСов не выявлено.


2. Общественный мониторинг наличия и стоимости в аптечных пунктах города средств индивидуальной защиты (масок).


В связи с повышением спроса на средства индивидуальной защиты, возникла необходимость мониторинга ситуации в городе Когалыме о наличии и ценовой категории масок в аптечных пунктах. 


11 февраля 2020 года мониторинговой группой проведен общественный мониторинг наличия и стоимости в аптечных пунктах города средств индивидуальной защиты (масок). Мониторингом были охвачены все 21 аптеки города Когалыма.


Было установлено, что средняя стоимость маски составляла 10 руб. и маски имелись только в 5 из 21 аптеки. В результате мониторинга руководители аптек города Когалыма были приглашены и присутствовали на внеочередные заседания межведомственной санитарно-противоэпидемической комиссии при Администрации города Когалыма 12.02.2020 и при Правительстве Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 13.02.2020. На которых им рекомендовано своевременно осуществлять закупку средств индивидуальной защиты, а также противовирусных средств и не допускать существенного повышения цен.


3. Общественный мониторинг по очистке, прилегающих к торговым объектам, территорий.


02.03.2020 в связи с участившимися обращениями граждан в социальной сети Интернет по труднодоступности к объектам торговли, общественниками, осуществлен мониторинг, прилегающих к торговым объектам территорий на предмет очистки их от снега и возможности подъезда автотранспорта к таким объектам.


Мониторингом охвачено 8 наиболее крупных объектов торговли. Установлено, что 5 объектов произвели очистку территории и имеют беспрепятственный доступ, руководителям 3-х объектов рекомендовано провести мероприятия по очистке прилегающих территорий к торговым объектам. При повторном выезде территория на этих объектах была очищена от снега.

4. Привлечение общественности для участия в мероприятиях по соблюдению масочного режима.

Начиная с мая 2020 года специалистами отдела потребительского рынка и развития предпринимательства, уполномоченными в соответствии с постановлением Администрации города Когалыма от 07.04.2020 №647 на осуществление проверочных мероприятий по соблюдению мер, установленных нормативными правовыми актами ХМАО – Югры и муниципальными правовыми актами в связи с введением в ХМАО-Югре режима повышенной готовности на период эпидемиологического неблагополучия, связанного с распространением коронавирусной инфекции (COVID-19), и составление протоколов об административных правонарушениях, предусмотренных статьей 20.6.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях проводились мероприятия по соблюдению масочного режима в общественных местах.

Начиная с июня 2020 года представители общественности также присоединились к участию в данных мероприятиях. Участие в проверках принимали представители добровольной народной дружины города Когалыма и члены мониторинговой группы. С участием общественности проведено 12 рейдовых мероприятий с охватом более 100 объектов. В ходе их проведения покупателям в торговых объектах и получателям услуг (парикмахерские, почта, ателье) давались разъяснения потребителям о необходимости соблюдения масочного режима на территории таких объектов. Ответственными должностными лицами в отношении граждан без масок составлялись протоколы об административных правонарушениях.


Информация о нарушении торговыми объектами санитарно-эпидемиологических мероприятий, выявленная в ходе мониторинга, направлялась в Территориальный отдел Роспотребнадзора в городе Когалыме для принятия мер в рамках полномочий. 


Также при организации рейдовых мероприятий учитывались сообщения председателя Комиссии «Общественный контроль» Ветштейн В.В. на факты выявленных нарушений, которые поступают по телефону в отдел потребительского рынка и развития предпринимательства (несоблюдение масочного режима, неверное оформлении «Книги учета жалоб и предложений», «Уголка потребителя», несанкционированной торговли на территории города).

5. Привлечение членов мониторинговой группы к мероприятиям по соблюдению торговыми объектами действующих ограничений по реализации алкогольной продукции.

Учитывая обращения граждан о несоблюдении торговыми объектами установленных ограничений по продаже алкогольной продукции в период с 20.00 до 08.00, управлением инвестиционной деятельности и развития предпринимательства Администрации города Когалыма (далее – управление) было организовано мероприятие, направленное на соблюдение установленных требований законодательства в области оборота алкогольной и спиртосодержащей продукции. 

 04.08.2020 сотрудники ОМВД совместно со специалистами управления и членами мониторинговой группы провели рейд с проверочной закупкой спиртных напитков в торговых объектах города после 20.00 часов. В ходе рейда представителем общественности была осуществлена покупка спиртных напитков в магазине «Север», расположенном по адресу ул. Градостроителей, 10 с нарушением времени продажи алкогольной продукции. Директор ООО «Север» по данному материалу был привлечен к административной ответственности в виде вынесения Когалымским городским судом административного штрафа.

6. Привлечение общественности к проверкам объектов общественного питания.

Во исполнение поручения Губернатора ХМАО-Югры по итогам встречи с предпринимательским сообществом по возобновлению деятельности организаций общественного питания, в период режима повышенной готовности от 22.08.2020 управлением сформирована инициативная группа заинтересованных предпринимателей в целях осуществления ими контроля за соблюдением исполнения Защитных протоколов, чек-листов организациями, индивидуальными предпринимателями, в сфере общественного питания. Члены инициативной группы принимали участие в трех совместных с представителями Администрации города Когалыма и ОМВД мероприятиях, по мониторингу за соблюдением требований по профилактике новой коронавирусной инфекции в объектах общественного питания. В ходе мероприятий составлялись чек-литы. Мониторингом охвачены 70 открытых общедоступных объектов общественного питания.

7. Организация и проведение мероприятий по соблюдению хозяйствующими субъектами маркировки товаров.


Специалистами отдела совместно с сотрудниками ОМВД России по городу Когалыму и членами мониторинговой группы в октябре, ноябре 2020 года проведены 4 мониторинговых мероприятия по соблюдению хозяйствующими субъектами, Распоряжения №792-р. Мониторингом охвачены 16 хозяйствующих субъектов, проверены образцы обуви и лекарственных препаратов на наличие маркировки. По результатам мониторинга нарушений не выявлено. Соответствующая информация направлена в Территориальный отдел Роспотребнадзора в городе Когалыме.


8. Общественный мониторинг наличия противовирусных препаратов в аптечной сети города Когалыма. 

11.11.2020 сотрудники Администрации города совместно с представителями общественности провели мониторинг наличия препаратов для профилактики и лечения острых респираторных инфекций в аптечных организациях города. 

Результат мониторинга показал, что в целом по городу препараты имеются в наличии и в достаточном количестве. А при отсутствии необходимого лекарственного средства, фармацевты предлагают аналоги, либо предоставляют информацию о том, где можно приобрести данный препарат. 

Проводимые мероприятия общественного контроля освещались на окружном телеканале «Югра», местном телеканале «Инфосервис», газете «Когалымский вестник», а также на сайте Администрации города Когалыма и в официальной группе ВКонтакте.

Работа в данном направлении будет продолжена и в 2021 году.

Общественный контроль на потребительском рынке города Когалыма также осуществляется посредством общедоступных Интернет ресурсов, мессенджеров путем размещения активными гражданами города сообщений (информации, вопросов, жалоб) о нарушениях прав потребителей. По данным сообщениям специалистами отдела проводятся мероприятия с руководителями хозяйствующих субъектов по устранению соответствующих нарушений. Ответы направляются обратившимся гражданам.
6. Информирование и просвещение населения в сфере защиты прав потребителей
Одной из наиболее эффективных форм информирования населения города Когалыма по-прежнему остаётся работа со средствами массовой информации, а также размещение сообщений в социальной сети «ВКонтакте», на сайте Администрации города Когалыма.
За 2020 год в средствах массовой информации размещено материалов:

1. В газете «Когалымский вестник» было опубликовано 14 статей на темы: «Снюсы, ПЭК, бездымный табак - под особым контролем», «О никотиносодержащих бестабачных смесях», «Соблюдаем меры профилактики», «Общественники посетили аптеки», «Всемирный день прав потребителей», «Когда ценник не совпадает с чеком», «Рекомендации по приобретению продуктов питания при режиме самоизоляции», «Для предприятий определены рекомендации по профилактике COVID-19», «Чем опасна несанкционированная торговля», «Как правильно выбирать и мыть овощи и фрукты», «Торговые объекты города продолжают проверять на соблюдение санитарных норм», «В Югре введены дополнительные ограничения розничной продажи алкогольной продукции», «О рекомендациях для потребителей микрофинансовых услуг в период пандемии коронавируса», «Информация для хозяйствующих субъектов, осуществляющих розничную продажу алкогольной продукции (пива) в объектах торговли под видом организаций общественного питания (под вывеской «бар» и т.д.)».
2. На сайте Администрации города Когалыма, в официальной группе Администрации города Когалыма в социальной сети «ВКонтакте», официальной группе Администрации города Когалыма «Развитие предпринимательства в городе Когалыме» в социальной сети «ВКонтакте» размещено 39 информационных материалов на такие темы как: «О никотиносодержащих жевательных и сосательных бестабачных смесях», «Общественники проверили наличие медицинских масок в когалымских аптеках», «Когалымским предпринимателям напомнили о содержании прилегающей территории», Рекомендации Роспотребнадзора для торговых объектов и объектов оказания услуг, Информация о Перечне товаров, подлежащих маркировке, «Как защитить свои деньги от кибермощенников», «Как правильно выбирать и мыть овощи и фрукты», «О рекомендациях как выбрать сыр», «Стартовала регистрация на онлайн-форум «Финансовая грамотность», «План дистанционного обучения по маркировке продукции», «О требованиях, для выпуска в обращение пищевой продукции животного происхождения», «Рекомендации по выбору красной икры», «Внимание! Запрет на немаркированные товары легкой промышленности» и др.
3. На телеканале «Инфосервис» транслировались сюжеты на темы: «Мнение эксперта по вопросам защиты прав потребителей», «Будьте осторожны при покупке товара на улице», «Покупаем тюменское», «Общественный мониторинг пассажирских перевозок в городе Когалыме», «Правила покупки новогодних елей». Вопросы в сфере защиты прав потребителей освещались и на телепередаче «Из первых уст».
На постоянной основе специалистами отдела осуществляется распространение буклетов «Потребительские права в цифровую эпоху» (распространено – 280 б.), памятки «Обязателен ли «Уголок потребителя?» (распространено – 110 п.). Осуществляется проведение «Горячих линий» как самостоятельно, так и совместно с Территориальным отделом Роспотребнадзора. В 2020 году проведено 5 «Горячих линий» на темы: «Горячая линия» по вопросам оборота некурительной никотиносодержащей продукции», «Рациональный потребитель – девиз Всемирного дня прав потребителей в 2020 году «ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ», «Горячая линия» по продаже товаров дистанционным способом», «Горячая линия» по вопросам качества и безопасности плодовоовощной продукции и срокам годности», «Горячая линия» по вопросам качества и безопасности детских товаров, школьных принадлежностей».
Информация о проведении «Горячих линий» размещалась на сайте Администрации города Когалыма и официальной группе Администрации города Когалыма «ВКонтакте».
В 2020 году более активно граждане начали задавать вопросы посредством сети Интернет. На сегодняшний день онлайн консультирование набирает обороты путем направления вопроса в официальной группе Администрации города Когалыма в социальной сети «ВКонтакте» и получения ответа в этот же день. Такие вопросы отрабатывались в сфере торговли и общественного питания.

Консультирование и проведение разъяснительной работы специалистами отдела проводится не только для потребителей, но и для руководителей и представителей хозяйствующих субъектов. Как показала практика, данный способ является действенным и эффективным и способствует досудебному урегулированию конфликтных ситуаций между потребителем и продавцом. Так в 2020 году специалистами отдела 22 субъектам предпринимательской деятельности даны разъяснения в сфере защиты прав потребителей. Консультирование проводится по тематике обращений граждан в той или иной сфере. 

С целью изучения общественного мнения об информированности об органах по защите прав потребителей в Администрации города Когалыма об удовлетворенности деятельностью органов по защите прав потребителей в официальной группе Администрации города Когалыма в социальной сети «ВКонтакте» было размещено 2 вопроса:
- «Знаете ли Вы, что Администрация может помочь в защите потребительских прав?» - 60,6% опрошенных знают о помощи в Администрации города Когалыма;
- «Считаете ли вы, эффективной помощь Администрации в защите потребительских прав?» - 68,4% опрошенных считают помощь в Администрации города Когалыма эффективной.
По результатам данного опроса в 2021 году будет продолжена информационно-просветительская работа в сфере защиты прав потребителей в социальной сети Интернет («ВКонтакте», Инстаграмм).

7. Контактная информация для потребителей
Место нахождения отдела потребительского рынка и развитии предпринимательства управления инвестиционной деятельности и развития предпринимательства Администрации города Когалыма: город Когалым, ул. Дружбы народов, дом 7, кабинеты 237, 239.

Почтовый адрес отдела потребительского рынка и развития предпринимательства управления инвестиционной деятельности и развития предпринимательства Администрации города Когалыма: 628481, город Когалым, ул. Дружбы народов, дом 7.

График работы отдела: в рабочие дни - с 8.30 до 17.00 час., в предпраздничные дни – с 8.30 до 16.00 час., обеденный перерыв – с 12.30 до 14.00 час. Выходные дни: суббота, воскресенье.

 Справочные телефоны: (34667) 9-37-61, 9-37-57 телефон/факс 9-37-61.

 Официальный сайт Администрации города Когалыма: www.admkogalym.ru., электронный адрес управления инвестиционной деятельности и развития предпринимательства  Администрации города Когалыма: uinvest@admkogalym.ru.

PAGE  

