ИТОГИ
работы Межведомственной комиссии по противодействию экстремистской деятельности города Когалыма в 2013 году

Межведомственная комиссия по противодействию экстремистской деятельности в городе Когалыме создана в целях улучшения взаимодействия субъектов противодействия экстремистской деятельности, повышения эффективности системы профилактических мер, направленных на выявление и устранение причин и условий, способствующих осуществлению экстремистской деятельности.

Межведомственная комиссия по противодействию экстремистской деятельности города Когалыма осуществляла свою деятельность в соответствии с Постановлением Администрации города Когалыма от 28.04.2011г. №937. 

В 2013 году проведено 4 заседания Комиссии, где рассмотрены 20 вопросов в области профилактики и противодействия экстремистской деятельности на территории муниципального образования. По рассмотренным вопросам приняты и реализованы соответствующие решения.
В соответствии с поручениями и рекомендациями Комиссии в 2013 году проделана следующая работа:

-Муниципальная программа "Профилактика экстремизма, гармонизация межэтнических и межкультурных отношений, укрепление толерантности в городе Когалыме на 2011 - 2013 годы", утвержденная постановлением Администрации города Когалыма от 13.05.2011 N 1070.
-Проведены городские конкурсы дополнительных образовательных; программ по изучению культурного наследия народов России и мира;
-Проведены мероприятия, направленные на развитие межнациональных отношений, профилактику проявления ксенофобии и экстремизма конкурс художественного творчества «В семье единой»;
-Проведены в образовательных учреждениях мероприятия, направленные на развитие межнациональных отношений, профилактику проявления ксенофобии и экстремизма;
-Учащиеся участвовали в курсах повышения  квалификации по вопросам формирования установок толерантного сознания ;
-Учащиеся участвовали в семинарах и конференциях по вопросам формирования установок толерантного сознания обучающихся;
-Проведены конкурсы на лучшую подготовку граждан РФ среди муниципальных общеобразовательных учебных заведений общего (полного) образования города Когалыма к военной  службе, организацию и проведение призыва на военную службу»;


-Проведены встречи с молодёжью города «Живое слово»:

- встречи с представителями традиционных религиозных комиссий (православие, ислам);

- встречи с людьми интересных судеб - неравнодушными, сильными духом, основой жизненного успеха которых, являются высокие нравственные ценности;

- просмотр и обсуждение тематических документальных видеофильмов;

- тематические диспуты, круглые столы, беседы, мастер-классы, др.

-Проведены социологические исследования оценки уровня социально-политической толерантности молодежной среды в городе;
-Проведены круглые столы, конференции для журналистов и работников средств массовой информации, осуществляющих свою деятельность на территории города Когалыма;
-Произведена трансляция циклов телевизионных программ, направленных на гармонизацию межнациональных отношений, профилактику экстремизма в городе Когалыме
-Учреждена премия Главы города Когалыма за лучшие журналистские работы, способствующие формированию положительного представления о многонациональности города Когалыма;
-Оказано содействие средствам массовой информации в освещении событий этнокультурного характера
-Созданы и поддержаны разделы на информационно- просветительском портале Администрации города Когалыма, содержащего информационные материалы, направленные на пропаганду межнациональной толерантности, а также освещающие ход реализации Программы, базы данных по результатам реализации Программы 

-Предоставлена информация сетевого проекта в Ханты-Мансийском автономном округе - Югре в целях формирования единого пространства межобщинного и межконфессионального взаимодействия;
-Предоставлена информация для сегмента на информационно- просветительском портале раздела, содержащего информационные материалы, освещающие ход реализации Программы в Ханты-Мансийском автономном округе-Югре

-Размещены на Интернет сайте Администрации города Когалыма и сайтах муниципальных образовательных учреждений города Когалыма информация (баннера) о сайте Программы в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре;

-Размещен на Интернет сайте Администрации города Когалыма и сайтах муниципальных образовательных учреждений города Когалыма  справочно-информационных изданий по вопросам полиэтничности и состояния межнациональных отношений в Ханты-Мансийском автономном округе - Югре, информационных материалов по профилактике ксенофобии, пропаганде этнокультурной толерантности в молодежной среде;
-Обеспечение равноправного существования на территории города всех форм национально-культурной самоорганизации;
-Организованы и проведены «круглые столы», встречи представителей органов власти с лидерами национально-культурных, религиозных объединений в рамках действующего соглашения «О противодействии экстремизму, сохранении межнационального и межконфессионального мира и согласия на территории города Когалыма»;
-Оказано содействие национально- культурным объединениям в реализации культурно-просветительских программ, социально значимой деятельности, в подготовке и проведении мероприятий, направленных на развитие межнационального диалога и сотрудничества, в целях укрепления мира и согласия в городе Когалыме;
-Организованы и проведены городские мероприятия с участием национально-культурных объединений, национальных ансамблей и национальных коллективов: «День оленевода», «Сабантуй», концерт «Национальное содружество», Дни национальных культур, Фестиваль Дружбы народов «В семье единой»;
-Проведены городские конкурсы рисунков, плакатов, приуроченных к Дню толерантности;
-Организована на базе школьных библиотек тематических книжных выставок, приуроченных к Дню толерантности;

-Приняли участие в Кирилло - Мефодиевских чтениях (оплата командировочных расходов участникам Кирилло - Мефодиевских чтений);
-Провели информационный мониторинг религиозной ситуации в городе Когалыме;
-Организованы и проведены семинары, круглые столы, конференции, мероприятия, способствующие развитию межконфессионального диалога, направленных на совершенствование взаимодействия органов государственной власти, органов местного самоуправления и религиозных организаций, осуществляющих деятельность на территории города Когалыма, в целях исключения возможности возникновения конфликтных ситуаций;
-Проведен концерт творчества народов России, приуроченный ко Дню Конституции Российской Федерации;

-Организована работа консультационного пункта по вопросам государственной регистрации, перерегистрации и ликвидации общественных объединений;

-Организован и проведен семинар по правовым основам деятельности некоммерческих организаций в целях правового просвещения руководителей национально-культурных некоммерческих организаций;
-Организована работа по оказанию содействия в работе национальных общественных объединений города Когалыма с группами граждан из среды недавних мигрантов в части их адаптации и интеграции в культурное и социальное пространство города;
-Проведены в курсы повышения квалификации, тренингов, инструктажей для сотрудников правоохранительных органов, работников органов по проблемам профилактики ксенофобии, противодействия дискриминации и экстремизму на этнической и конфессиональной основе, по вопросам работы с мигрантами, представителями этнических сообществ;
-Приняты предусмотренные законодательством меры по предотвращению проявлений экстремизма при проведении публичных мероприятий;

-Проведены профилактические мероприятия в местах концентрации участников неформальных группировок (в том числе местах молодежного досуга);
-Провели мероприятия, направленные на выявление и пресечение деятельности источников финансирования экстремистских организаций;

-Организована встреча с несовершеннолетними в общеобразовательных учреждениях, активизация работы по военно-патриотическому воспитанию;

-Подготовили к реализации через СМИ информационные материалы, вскрывающие социальную опасность и разоблачающих идеологию экстремизма, неофашизма в молодежной среде;

-«Привлекли активистов ветеранских обществ, землячеств, молодежных организаций для формирования негативного общественного мнения по отношению к экстремистским молодежным объединениям»;

-Выявлены распространения печатных изданий, кино-фото, аудио, видеоматериалов, содержание которых направлено на пропаганду фашизма, возбуждение социальной, расовой, национальной и религиозной розни, содержащих идеи религиозного фундаментализма и политического экстремизма, ксенофобии в г. Когалыме;

-Посетили и провели беседы с семьями, прибывшими из стран СНГ, ближнего зарубежья, Северо – Кавказского региона, имеющих несовершеннолетних детей, о недопустимости вовлечения подростков в экстремистскую деятельность

-Выработали стратегию сотрудничества города Когалыма с городами-партнерами в области формирования обмена опытом формирования толерантной среды и культуры межнациональных отношений;
-Проведены мероприятия по изучению и обмену опытом регулирования межэтнических и межконфессиональных отношений с городами-партнерами. Освоение позитивного опыта регулирования этносоциальных и этнокультурных процессов;

-Обеспечили работой коллегиальных органов: - координационного совета по взаимодействию Администрации города Когалыма с общественными, национально- культурными и религиозными объединениями; - комиссии по вопросам межнациональных и межконфессиональ-ных отношений;

-Провели социологические исследования, аналитических и экспертных мониторингов:

-провели исследования оценок населением города Когалыма межнациональных отношений на территории города;- мониторинг состояния межнациональных и межрелигиозных отношений;

-мониторинг деятельности общественных объединений, в том числе национально- культурных и религиозных организаций в общественно- политической жизни  города;-  мониторинг «Деятельность органов местного самоуправления города Когалыма в сфере взаимодействияс религиозными и национально- культурными объединениями;
-Подготовили аналитический отчет на основе исследований материалов для руководителей структурных подразделений.
Во взаимодействии с УФМС отслеживаются миграционные потоки, в первую очередь в целях недопущения вовлечения иностранцев в преступную деятельность. Для обеспечения контроля за криминогенными процессами в среде иностранных граждан на плановой основе проведены оперативно профилактические мероприятия.

В 2013 году преступлений террористического характера, преступлений совершенных на экстремистской и религиозной почве, не зарегистрировано в городе Когалыме.

Таким образом, весь осуществляемый на территории города Когалыма комплекс мероприятий на 2013 год исполнен в полном объёме.
