«Применения нулевой ставки НДС и (или) освобождения от уплаты акцизов налогоплательщиками – экспортерами товаров в государства – члены Евразийского экономического союза»
ИФНС России по г. Когалыму Ханты-Мансийского автономного округа – Югры направляет для сведения и использования в работе письмо ФНС России от 24.04.2014 № ЕД-4-15/7084@, содержащее временные рекомендации в части подтверждения обоснованности применения нулевой ставки НДС и (или) освобождения от уплаты акцизов налогоплательщиками – экспортерами товаров в государства – члены Евразийского экономического союза. Подпунктом 3 пункта 4 Протокола о порядке взимания косвенных налогов и механизме контроля за их уплатой при экспорте и импорте товаров, выполнении работ, оказании услуг, являющегося приложением №18 к Договору о Евразийском экономическом союзе от 29.05.2014 (далее – Протокол), сообщает следующее.
Учитывая изложенное, рекомендует со дня издания настоящего письма и до вступления в силу указанного Приказа для подтверждения обоснованности применения нулевой ставки НДС и (или) освобождения от уплаты акцизов налогоплательщикам - экспортерам товаров в государства – члены Евразийского экономического союза одновременно с налоговой декларацией представлять в налоговые органы:
-либо заявление о ввозе товаров и уплате косвенных налогов (далее – Заявление) с отметкой налогового органа государств – члена, на территорию которого импортированы товары, об уплате косвенных налогов (освобождении или ином порядке исполнения налоговых обязательств) на бумажном носителе (при его наличии); 
-либо перечень заявлений о ввозе товаров и уплате косвенных налогов на бумажном носителе содержащему реквизиты Заявления (Заявлений), информация о котором (которых) поступила в налоговые органы Российской Федерации. 
Проверку поступления сведений по Заявлению (Заявлениям) возможно осуществить с помощью интернет-сервиса ФНС России, размещенного на официальном сайте: http\\:www.nalog.ru.
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