      «О порядке обложения налогом на доходы физических лиц доходов от осуществления трудовой деятельности иностранными гражданами или лицами без гражданства, получившими временное убежище или признаваемыми беженцами на территории Российской Федерации»

ИФНС России по г. Когалыму Ханты-Мансийского автономного округа – Югры направляет для сведения и использования в работе  письмо Министерства финансов Российской Федерации от 22.12.2014 № 03-04-07/66412 о порядке обложения налогом на доходы физических лиц доходов от осуществления трудовой деятельности иностранными гражданами или лицами без гражданства, получившими временное убежище или признаваемыми беженцами на территории Российской Федерации, доведенное письмом ФНС России от 31.12.2014 № ПА-4-11/27389@.
Одновременно Управление обращает внимание, что за возвратом уплаченного налога на доходы физических лиц иностранные граждане или лица без гражданства, получившие временное убежище или признаваемые беженцами на территории Российской Федерации вправе обратиться к налоговому агенту в порядке, установленном п. 1 ст. 231 Налогового кодекса Российской Федерации.
Департамент налоговой и таможенно-тарифной политики рассмотрел письмо ФНС России от 13.10.2014 № БС-4-11/20988 о порядке обложения налогом на доходы физических лиц доходов от осуществления трудовой деятельности иностранными гражданами или лицами без гражданства, получившими временное убежище или признаваемыми беженцами на территории Российской Федерации и в соответствии со статьей 342 Налогового кодекса Российской Федерации (далее - Кодекс) разъясняет следующее.
Федеральным законом от 04.10.2014 № 285-ФЗ "О внесении изменений в статьи 217 и 224 части второй Налогового кодекса Российской Федерации" внесены изменения в пункт 3 статьи 224 Кодекса, в соответствии с которыми ставка налога на доходы физических лиц от осуществления трудовой деятельности иностранными гражданами или лицами без гражданства, признанными беженцами или получившими временное убежище на территории Российской Федерации в соответствии с Федеральным законом "О беженцах", устанавливается в размере 13 процентов.
Действия положений пункта 3 статьи 224 Кодекса (в редакции Федерального закона от 04.10.2014 № 285-ФЗ) распространяются на правоотношения, возникшие с 1 января 2014 года.
Поскольку указанным Федеральным законом особый порядок возврата налога не определен, по нашему мнению, за возвратом уплаченного налога иностранные граждане или лица без гражданства, получившие временное убежище или признаваемые беженцами на территории Российской Федерации вправе обратиться к налоговому агенту в порядке, установленном пунктом 1 статьи 231 Кодекса.
Вместе с тем, в соответствии с пунктом 1' статьи 231 Кодекса возврат суммы налога указанным гражданам или лицам без гражданства в связи с перерасчетом по итогам. налогового периода в соответствии с приобретенным ими статусом налогового резидента Российской Федерации производится налоговым органом, в котором они были поставлены на учёт по месту жительства (месту пребывания), при подаче налоговой декларации по окончании указанного налогового периода, а также документов, подтверждающих статус налогового резидента Российской Федерации в этом налоговом периоде, в порядке, установленном статьей 78 Кодекса.
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