«Об утверждении  кодов видов операций  
по налогу на добавленную стоимость, необходимых   для ведения  журнала учета  полученных и выставленных счетов-фактур»      
 ИФНС России по г. Когалыму Ханты-Мансийского автономного округа – Югры направляет для сведения и использования в работе письмо ФНС России от 22.01.2015 №  ГД-4-3/794@ «О порядке применения кодов видов операций по НДС».
Федеральная налоговая служба  в  связи с подготовкой  проекта приказа ФНС России «О внесении изменений в приказ ФНС России от 14.02.2012 № ММВ-7-3/83@ «Об утверждении  кодов видов операций  по налогу на добавленную стоимость, необходимых   для ведения  журнала учета  полученных и выставленных счетов-фактур» (далее - приказ ФНС России от 14.02.2012 № ММВ-7-3/83@),   сообщает следующее.
Приказом  ФНС России от 14.02.2012 № ММВ-7-3/83@ утверждены коды видов операций по налогу на добавленную стоимость,  необходимых для ведения журнала учета полученных и выставленных счетов-фактур (далее-коды видов операций).

Указанные коды видов операций отражаются в соответствующих графах  журнала учета полученных и выставленных счетов-фактур, а также в книгах покупок и продаж, формы которых утверждены постановлением  Правительства Российской Федерации от 26.12.2011 № 1137 «О формах и правилах заполнения (ведения) документов, применяемых при расчетах по налогу на добавленную стоимость» (в редакции постановления Правительства Российской Федерации от 29.11.2014 № 1279).

Однако, в связи с  изменениями, внесенными в  законодательство  Российской Федерации о налогах и сборах, а также представлением за первый квартал 2015 года новой формы налоговой декларации по налогу на добавленную стоимость, утвержденной  приказом ФНС России от 29.10.2014 № ММВ-7-3/558@ «Об утверждении формы налоговой декларации по налогу на добавленную стоимость, порядка её заполнения, а также формата представления налоговой декларации по налогу на добавленную стоимость в электронной форме», ФНС России проводит работу по подготовке  изменений в приказ ФНС России от 14.02.2012 № ММВ-7-3/83@, предусматривающих уточнение  редакции действующего  перечня кодов видов операций, а также дополнение  этого перечня новыми кодами.

В этой связи до утверждения  приказа  ФНС России «О внесении изменений в приказ ФНС России от 14.02.2012 № ММВ-7-3/83@», Федеральная налоговая служба рекомендует  при заполнении кодов видов операций в соответствующих графах журнала учета полученных и выставленных счетов-фактур,  книг покупок и  продаж, также использовать  и дополнительные коды видов операций, указанные в приложении к настоящему письму.
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