Заблаговременная работа с застрахованными лицами, приобретающими право на трудовую пенсию

В целях полного и своевременного назначения трудовых пенсий ГУ -УПФР в г. Когалым проводится заблаговременная работа по оценке их пенсионных прав. 
При обращении в территориальное управление ПФР по месту жительства с целью предварительного рассмотрения документов для назначения пенсии (не позднее, чем за 6 месяцев до даты наступления права) при себе следует иметь: 
• - трудовую книжку (подлинник и копия);
• - паспорт (подлинник и копия)

• - страховое пенсионное свидетельство (подлинник и копия)

• - военный билет (подлинник и копия); 
• - свидетельство о браке (подлинник и копия); 
• - справки о трудовом (страховом) стаже; 

В связи с этим сообщаем, что указанным категориям лиц, следует заранее подготовить следующие документы: 
1. Запросить справки о заработной плате из организации либо из архива за 60 месяцев подряд за периоды работы до 1 января 2000года с наиболее высоким заработком. 
2. Если имеются периоды работы, записи о которых не внесены в трудовую книжку, отсутствуют печати организаций и основания внесения записей о приеме на работу, увольнении, следует запросить справку о подтверждении стажа работы в организации ( где протекала трудовая деятельность), либо в архиве . 
В случае реорганизации или переименовании организации - необходимо предоставить справку о реорганизации (переименовании) организации с указанием оснований. 
 На основании имеющихся в распоряжении Пенсионного фонда сведений о продолжительности общего трудового стажа и размере заработной платы будет произведена предварительная оценка пенсионных прав застрахованного лица. 
Если в результате предварительной оценки пенсионных прав учтены не все периоды Вашей трудовой деятельности, необходимо предоставить в территориальный орган ПФР дополнительные документы о стаже, истребовав их в соответствующих организациях. 
Заблаговременное предоставление документов о трудовом стаже и заработной плате, других документов (о государственных наградах, премиях, о званиях), влияющих на размер трудовой пенсии позволит органам, занимающимся пенсионным обеспечением, назначить Вам трудовую пенсию в полном объеме и в установленные сроки. 

