Информация 
о результатах экспертно-аналитического мероприятия
«Экспертиза проекта решения Думы города Когалыма «Об одобрении предложений о внесении изменений в муниципальную программу «Социально-экономическое развитие и инвестиции муниципального образования город Когалым»


Контрольно-счетной палатой города Когалыма (далее – Контрольно-счетная палата) в соответствии с пунктом 4.1. Положения о Контрольно-счетной палате, утвержденного решением Думы города Когалыма от 29.09.2011 №76-ГД (с изменениями), стандартом «Финансово-экономическая экспертиза проектов муниципальных программ», утвержденным приказом председателя Контрольно-счетной палаты города от 07.08.2017 № 15-КСП/пр проведена экспертиза проекта решения Думы города Когалыма «Об одобрении предложений о внесении изменений в муниципальную программу «Социально-экономическое развитие и инвестиции муниципального образования город Когалым» (далее – Проект решения, Программа) на предмет соответствия Бюджетному кодексу Российской Федерации, Порядку разработки, утверждения и реализации муниципальных программ в городе Когалыме, утвержденному постановлением Администрации города Когалыма от 26.08.2013 №2514 (далее – Порядок № 2514), по результатам которой подготовлено настоящее заключение.
Выводы по результатам настоящей экспертизы сформированы на основании представленных информации и документов.
Согласно пояснительной записке, представленной к Проекту решения, в Программу вносятся изменения с целью приведения объемов финансирования в соответствии с проектом решения Думы города Когалыма о бюджете на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов и продления срока реализации Программы до 2020 года. 
В ходе экспертизы Проекта решения установлено следующее.
В связи с изменением структуры государственной программы «Социально-экономическое развитие, инвестиции и инновации Ханты-Мансийского автономного округа – Югры» в Программу включены новые подмероприятия, добавляется подпрограмма «Развитие инновационного и молодежного предпринимательства».
Соответствующие изменения внесены также в паспорт и приложения Программы.
Объемы финансирования Программы в 2018-2020 годах соответствуют объемам предусмотренным проектом решения Думы «О бюджете города Когалыма на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов».
В целом Проект решения и приложение к нему не противоречат нормам бюджетного законодательства, а также требованиям Порядка № 2514 по разработке, утверждению и реализации муниципальных программ в городе Когалыме. Замечания и предложения по представленному Проекту решения отсутствуют.
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