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Клиентская служба (на правах отдела) в г. Когалыме
Статус предпенсионера

       Начиная с 2019 года,  граждане,  которым до достижения возраста, дающего право на назначение страховой пенсии по старости, в том числе досрочной, осталось не более пяти лет,  имеют право на федеральные и региональные льготы. На сайте Пенсионного фонда России запущен сервис, при помощи которого можно получить справку об отнесении граждан к этой категории. Достаточно войти в  Личный кабинет на сайте ПФР и в разделе «Пенсии» заказать справку «Об отнесении гражданина к категории граждан предпенсионного возраста». Документ формируется автоматически на основании данных, имеющихся в распоряжении ПФР, в том числе сведений (индивидуального) персонифицированного учета, и подтверждается усиленной квалифицированной электронной подписью.

       Федеральные и региональные органы исполнительной власти получают информацию об отнесении граждан к категории предпенсионного возраста посредством межведомственного электронного взаимодействия. Работодателям информация предоставляется на основании Соглашений об информационном взаимодействии.

       Отметим, что на рынке труда  в Югре лишь 2% соискателей - люди пенсионного возраста. Тем временем у этой категории есть явные преимущества. Они ответственно относятся к работе, имеют ценный для компании опыт и багаж знаний. Готовы быть наставниками для молодых сотрудников. Каждый третий пенсионер в Югре продолжает работу. Но есть и те, кто её начинает на новом месте. В рамках федеральной программы «Старшее поколение», национального проекта «Демография» югорчане предпенсионного возраста могут сменить квалификацию и освоить новую профессию.

 

