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О мерах по повышению эффективности бюджетного процесса в городе Когалыме
на 2020 - 2022 годы
 В соответствии с Уставом города Когалыма, в целях повышения эффективности бюджетного процесса в городе Когалыме:

1.
Определить приоритетными к исполнению в 2020-2022 годах             следующие расходы бюджета города Когалыма:

1.1.
обеспечение бесперебойного функционирования сети муниципальных    учреждений города Когалыма;

1.2.
 полное финансовое обеспечение социальных гарантий работников  муниципальных учреждений, содержащихся за счёт средств местного     бюджета;

1.3.
обеспечение в полном объёме условий софинансирования субсидий, предусмотренных государственными программами для муниципального    образования город Когалым.

2. Утвердить план мероприятий по росту доходов и оптимизации расходов бюджета города Когалыма на 2020-2022 годы (далее – план       мероприятий) согласно приложению, к настоящему постановлению.
3. Ответственным исполнителям плана мероприятий, обеспечить             исполнение плана мероприятий и представлять в Комитет финансов отчет о его исполнении ежеквартально до 15 числа месяца, следующего за отчетным    кварталом  и до 10 февраля года, следующего за отчетным годом.
4. Комитету финансов Администрации города Когалыма (далее – Комитет    финансов) в течение реализации плана дополнительно обеспечить исполнение следующих ограничений и норм:

- обеспечить сбалансированность бюджета города Когалыма при        соблюдении предельного размера дефицита бюджета, установленного статьёй 92.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации;

- соблюдать требования к верхнему пределу муниципального долга, установленные статьёй 107 Бюджетного кодекса Российской Федерации;

- соблюдать требования к предельному объёму муниципальных заимствований, установленные статьёй 106 Бюджетного кодекса Российской Федерации;
- соблюдать требования к объёму расходов на обслуживание муниципального долга, установленные статьёй 111 Бюджетного кодекса Российской Федерации;

- не допускать увеличение численности работников муниципальных учреждений (за исключением случаев принятия решений по перераспределению полномочий или наделению ими, по вводу (приобретению) новых объектов капитального строительства) и органов местного самоуправления (за исключением случаев принятия решений по перераспределению полномочий или наделению ими); 
- не допускать образование просроченной кредиторской задолженности;

- обеспечить в полном объёме в бюджете города Когалыма расходные обязательства на оплату труда и начисления на выплаты по оплате труда, коммунальные услуги, услуги связи, транспортные услуги, арендную плату за пользование имуществом и за пользование земельными участками и другими обособленными природными объектами, работы, услуги по содержанию имущества, налоги, пошлины и сборы, обслуживание муниципального долга; 

- не устанавливать новые расходные обязательства без учёта оценки финансовых возможностей бюджета, оценки ожидаемого экономического эффекта от их принятия;

- обеспечить достижение целевых значений показателей оплаты труда работников бюджетной сферы в соответствии с указами Президента Российской Федерации.
5. Опубликовать настоящее постановление и приложение к нему в газете «Когалымский вестник» и разместить на официальном сайте Администрации       города Когалыма в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (www.admkogalym.ru).

6. Признать утратившими силу следующие постановления Администрации города Когалыма:

- от 08.02.2019 №268 «О мерах по повышению эффективности бюджетного процесса в городе Когалыме на 2019-2021 годы»;

- от  31.07.2019  №1688   «О   внесении изменения    в    постановление Администрации города Когалыма от 08.02.2019 №268».
7.  Действие  настоящего  постановления  распространяется  на  правоотношения, возникшие с 01.01.2020.

8. Контроль за выполнением постановления возложить на заместителя  главы города Когалыма Т.И.Черных.
Глава города Когалыма                                                   Н.Н. Пальчиков
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Подготовлено:

Заместитель начальника 

ОСБП КФ                                                                        Е.В. Феденко
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