УВЕДОМЛЕНИЕ
О ПРОВЕДЕНИИ ПУБЛИЧНЫХ КОНСУЛЬТАЦИЙ В ЦЕЛЯХ ЭКСПЕРТИЗЫ
МУНИЦИПАЛЬНОГО НОРМАТИВНОГО ПРАВОВОГО АКТА

Настоящим Управление инвестиционной деятельности и развития предпринимательства Администрации города Когалым уведомляет о проведении публичных консультаций, обсуждения муниципального нормативного правового акта и сборе предложений заинтересованных лиц в целях экспертизы Постановления Администрации города Когалыма от 19.02.2009 №309 «О координационном совете по развитию малого и среднего предпринимательства в городе Когалыме».
Предложения принимаются по адресу: г. Когалым, ул. Дружбы Народов 7, каб. 237, а также по адресу электронной почты: IvanovaMV@admkogalym.ru.
Контактное лицо по вопросам проведения публичных консультаций: начальник отдела потребительского рынка и развития предпринимательства управления инвестиционной деятельности и развития предпринимательства Администрации города Когалыма Иванова Марина Валерьевна, 8(34667)93-757.
Сроки приема предложений: с «23» января 2019 г. по «24» февраля 2019 г.
(не менее 30 календарных дней)
Место размещения уведомления о проведении публичных консультаций по муниципальному нормативному правовому акту в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»: официальный сайт Администрации города Когалыма / «Документы» / «Оценка регулирующего воздействия и экспертиза НПА» / «Публичные консультации» (www.admkogalym.ru) и интернет портал  для публичного обсуждения проектов и действующих нормативных актов органов власти http://regulation.admhmao.ru/.
Все поступившие предложения будут рассмотрены. Не позднее «04» марта 2019 года, свод предложений будет размещен в специализированном подразделе «Оценка регулирующего воздействия и экспертиза НПА», официального сайта Администрации города Когалыма, интернет портале для публичного обсуждения проектов и действующих нормативных актов органов власти, а участники публичных консультаций письменно проинформированы о результатах рассмотрения их мнений.
В целях выявления в прилагаемом муниципальном нормативном правовом акте положений, необоснованно затрудняющих ведение предпринимательской и инвестиционной деятельности Управление инвестиционной деятельности и развития предпринимательства Администрации города Когалым в соответствии с разделом 4 «Порядка проведения оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов, экспертизы и оценки фактического воздействия муниципальных нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности в городе Когалыме», утвержденного Постановлением Администрации города от 23.09.2015 № 2856, проводит публичные консультации.
В рамках указанных консультаций все заинтересованные лица вправе направить свои предложения и замечания по прилагаемому муниципальному нормативному правовому акту.
Перечень вопросов: 	
1.  Предлагается высказать мнение по поводу излишне установленных требований.
2. Предлагается внести предложения и замечания к муниципальному нормативному правовому акту.
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