Пояснительная записка к проекту 
постановления Администрации города Когалыма 
«Об утверждении Порядка предоставления из бюджета города Когалыма субсидий немуниципальным организациям (коммерческим, некоммерческим) в целях финансового обеспечения затрат в связи с выполнением муниципальной работы «Организация досуга детей, подростков и молодёжи» содержание – иная досуговая деятельность) и признании утратившим силу постановления Администрации города Когалыма»

Настоящий проект постановления Администрации города Когалыма направлен на выполнение требований пункта 2 ст. 3 и пункта 1 ст. 6 Закона Ханты-Мансийского автономного округа – Югры  от 16.12.2010 №229-оз «О поддержке региональных социально ориентированных некоммерческих организаций, осуществляющих деятельность в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре», в отношении региональных социально ориентированных некоммерческих организаций, обладающих статусом некоммерческой организации - исполнителя общественно полезных услуг (далее - СОНКО - исполнители ОПУ), а именно:
- приоритетность получения субсидии СОНКО - исполнителями ОПУ;
- предоставление СОНКО - исполнителям ОПУ субсидий на срок не менее двух лет.
Кроме того, в проекте нормативного правового акта продлевается период, в течение которого претенденты на получение субсидии имеют право направить заявку и необходимые документы на получение субсидий на выполнение муниципальной работы «Организация досуга детей, подростков и молодёжи» содержание – иная досуговая деятельность).
Также проектом постановления Администрации города Когалыма предусмотрены:
- право Комиссии по предоставлению субсидий немуниципальным организациям (коммерческим, некоммерческим) в целях финансового обеспечения затрат в связи с выполнением муниципальной работы «Организация досуга детей, подростков и молодёжи» (содержание – иная досуговая деятельность) определять одного или нескольких победителей отбора – получателя (-ей) субсидий;
- возможность подачи претендентами на получение субсидии дополнительных (повторных) заявок в текущем финансовом году (в случае, если в текущем году по решению Комиссии по предоставлению субсидий немуниципальным организациям (коммерческим, некоммерческим) в целях финансового обеспечения затрат в связи с выполнением муниципальной работы «Организация досуга детей, подростков и молодёжи» (содержание – иная досуговая деятельность) объявляется повторный приём заявок на получение субсидии).
В связи с большим объёмом вносимых изменений проект  нормативного правового акта излагается в новой редакции.
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