Пояснительная записка
к проекту решения Думы города Когалыма от 27.06.2017 №91-ГД «Об утверждении Порядка формирования, ведения, обязательного опубликования перечня муниципального имущества города Когалыма, свободного от прав третьих лиц (за исключением права хозяйственного ведения, права оперативного управления, а также имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства)».
Постановлением Правительства Российской Федерации от 18.05.2019 №623 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 21.08.2010 №645 и признании утратившим силу постановления Правительства Российской Федерации от 18.12.2008 №961» скорректированы требования к муниципальному имуществу, предоставляемому во владение и пользование на долгосрочной основе малому и среднему бизнесу, включенного в перечень муниципального имущества города Когалыма, свободного от прав третьих лиц (за исключением права хозяйственного ведения, права оперативного управления, а также имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства) (далее – Перечень).

Указанный нормативный правовой акт содержит нормы, направленные на предоставление в установленном порядке муниципального имущества, включенного в Перечень, в том числе земельных участков во владение и (или) в пользование на долгосрочной основе субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства.
Уточняются критерии, которым должно соответствовать имущество, включаемое в Перечень (например, оно не должно являться объектом жилищного фонда или объектом сети инженерно-технического обеспечения, к которому подключен объект жилищного фонда, а земельный участок не должен предназначаться для ведения личного подсобного хозяйства, огородничества, садоводства, индивидуального жилищного строительства).
Устанавливается, что в случае внесения изменений в реестр муниципального имущества города Когалыма в отношении муниципального имущества, включённого в Перечень, КУМИ в течении 10 дней обеспечивает внесение соответствующих изменений в отношении муниципального имущества в Перечень.

Скорректированы условия исключения муниципального имущества из Перечня (например: имущество исключается - если в течение 2 лет со дня включения сведений о муниципальном имуществе в Перечень от субъектов малого и среднего предпринимательства или от организаций, образующих инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства не поступило ни одного заявления о предоставлении муниципального имущества, в том числе земельного участка, в отношении которого заключение указанного договора может быть осуществлено без проведения аукциона (конкурса) в случаях, предусмотренных Федеральным законом «О защите конкуренции» или Земельным кодексом Российской Федерации).
Установлены сведения о группировке муниципального имущества в Перечне по видам муниципального имущества (недвижимое имущество (в том числе единый недвижимый комплекс), земельные участки, движимое имущество). В отношении муниципального имущества, закреплённого за муниципальными предприятиями, муниципальными учреждениями в Перечне указывается наименование предприятия и учреждения, а также адрес для направления предложений о заключении договора аренды.

Более подробная информация о предлагаемых изменениях в указанное решение изложена в сравнительной таблице.


На основании вышеизложенного предлагаем на рассмотрение и утверждение проект решения Думы города Когалыма «О внесении изменений в решение Думы города Когалыма от 27.06.2017 №91-ГД».
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