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Федеральная налоговая служба
Межрайонная ИФНС России № 11 по Ханты-

Мансийскому автономному округу – Югре
Начиная с 01.01.2024, налоговый орган прекратил прием от налогоплательщиков уведомлений в виде платежных распоряжений на перевод денежных средств в уплату платежей со статусом «02» (пункт 12 статьи 4 Федерального закона от 14.07.2022 № 263-ФЗ). Исключение составляют платежные распоряжения с датой платежного документа до 31.12.2023 включительно.

Уведомление подается по платежам с авансовой системой расчетов и представляется в тех случаях, когда декларация сдается позже срока уплаты налога (авансового платежа). Юридические лица и индивидуальные предприниматели подают уведомление по:

•
НДФЛ,

•
страховым взносам,

•
имущественным налогам юридических лиц,

•
УСН,

•
ЕСХН.

Уведомление содержит всего пять реквизитов (КПП, КБК, ОКТМО, отчетный период и сумма) и является многострочным. В одном уведомлении можно указать информацию по всем авансовым платежам каждого обособленного подразделения, в том числе по будущим отчетным периодам, если сумма платежа заранее известна.

Уведомление об исчисленных суммах налогов представляется не позднее 25 числа месяца, в котором установлен срок уплаты соответствующих авансовых платежей по налогам. Срок уплаты для всех налогов - 28 число месяца, следующего за отчетным периодом.

Уведомления направляются в налоговый орган по месту постановки на учет налогоплательщика, крупнейшего налогоплательщика по телекоммуникационным каналам связи, через Личные кабинеты налогоплательщика, при этом в случае отправки из Личного кабинета индивидуального предпринимателя предусмотрена возможность использования неквалифицированной электронной подписи, а также на бумаге.

Бумажные Уведомления предоставляют налогоплательщики, которые предоставляют бумажные декларации (расчеты), а именно налогоплательщики (налоговые агенты), уплачивающие страховые взносы и НДФЛ, численность работников у которых не превышает 10 человек.

Если налогоплательщик представляет документы в налоговый орган по доверенности, то на дату направления уведомления она должна быть зарегистрирована в налоговом органе.

Уведомление предоставляется по форме, утверждённой приказом ФНС России от 02.11.2022 № ЕД -7-8-/1047@.

Ответы на актуальные вопросы по порядку представления и заполнения уведомления об исчисленных суммах налогов размещены на специальной промостранице сайта ФНС России «Единый налоговый счет».
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