Дети-сироты - лица в возрасте до 18 лет, у которых умерли оба или единственный родитель.
Дети, оставшиеся без попечения родителей, - лица в возрасте до 18 лет, которые остались без попечения единственного родителя или обоих родителей в связи с лишением их родительских прав, ограничением их в родительских правах, признанием родителей безвестно отсутствующими, недееспособными (ограниченно дееспособными), объявлением их умершими, установлением судом факта утраты лицом попечения родителей, отбыванием родителями наказания в учреждениях, исполняющих наказание в виде лишения свободы, нахождением в местах содержания под стражей подозреваемых и обвиняемых в совершении преступлений, уклонением родителей от воспитания своих детей или от защиты их прав и интересов, отказом родителей взять своих детей из образовательных организаций, медицинских организаций, организаций, оказывающих социальные услуги, а также в случае, если единственный родитель или оба родителя неизвестны, в иных случаях признания детей оставшимися без попечения родителей в установленном законом порядке.
Лица из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, - лица в возрасте от 18 до 23 лет, у которых, когда они находились в возрасте до 18 лет, умерли оба или единственный родитель, а также которые остались без попечения единственного или обоих родителей и имеют в соответствии с настоящим Федеральным законом право на дополнительные гарантии по социальной поддержке.
По вопросам защиты прав лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, просим обращаться к специалистам отдела опеки и попечительства Администрации города Когалыма:
Начальник Отдела: в среду с 14.00 час. до 17.00 час.
Специалисты Отдела:
понедельник - с 8.30 час. до 18.00 час., перерыв с 12.300 час. до 14.00 час. 
четверг -          с 8.30 час. до 17.00 час., перерыв с 12.300 час. до 14.00 час.
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	- назначение вознаграждения приемным родителям
- организация отдыха и оздоровления детей-сирот
- защита прав и законных интересов лиц из числа детей-сирот 



Специалисты ведут прием и консультирование лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей по вопросам:
· постановки и снятия с регистрационного учета;
· оказания мер социальной поддержки;
· назначения выплаты денежных средств на содержание;
· назначения выплаты денежных средств на проезд в городском, пригородном транспорте (кроме такси);
· выплаты денежной компенсации взамен одежды, обуви, мягкого инвентаря и оборудования;
· предоставления путевок в спортивно-оздоровительные лагеря или санаторно-курортные организации (при наличии медицинских показаний);
· оплаты проезда к месту лечения (оздоровления) и обратно, а также компенсации расходов на приобретение указанных путевок;
· погашения задолженности по оплате коммунальных услуг содержания жилья;
· выдачи направления в учреждение, оказывающее сопровождение выпускников детских интернатных организаций.
