


[bookmark: _GoBack]Социальные выплаты семьям с 2 и более детьми, а также единственному родителю с 1 ребенком, СМП и ССП, ИП в области информационных технологий, медработникам, работникам науки и образования.

В рамках реализации мероприятия «Предоставление социальных выплат отдельным категориям граждан на обеспечение жилыми помещениями в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре», муниципальному образованию г. Когалым на 2023 год распределены лимиты средств для предоставления социальной выплаты: семьям с 2 и более детьми, а также единственному родителю с 1 ребенком; работникам организаций, являющихся субъектами малого и среднего предпринимательства, или индивидуальным предпринимателям, зарегистрированным в автономном округе, осуществляющим деятельность в области информационных технологий, медицинским работникам, работникам науки и образования.
Граждане, изъявившие желание получить социальную выплату в 2023 году, могут подать в уполномоченный орган заявление по установленной форме до 1 марта текущего года. 
Получить консультацию можно обратившись в управление по жилищной политике Администрации города Когалыма по адресу: г. Когалым, улица Дружбы Народов, дом 7 (приемные дни: вторник, четверг с 9.00 до 11.00, кабинет №116, а также по телефонам: 8(34677) 93-803, 93-776.




















