ПАМЯТКА №1
[bookmark: _GoBack]по подготовки финансово – экономического обоснования при формировании заявки на участие в конкурсе на предоставление субсидий, в том числе грантов в форме субсидий, юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг.

1. [bookmark: ОБЩИЕ_ПРИНЦИПЫ_СОСТАВЛЕНИЯ_БЮДЖЕТА][bookmark: _bookmark0][bookmark: К_числу_типовых_причин_из-за_которых_зая]Корректное составление финансово – экономического обоснования (далее – ФЭО) в значительной степени влияет на перспективы получения субсидии, в том числе грантов в форме субсидий. 
ФЭО должно:
- строго соответствовать содержательной части проекта. При изменении содержательной части проекта следует проверить ФЭО на необходимость корректировок;
- отвечать требованиям реалистичности, обоснованности, прозрачности, целевого и эффективного использования полученных средств;
- содержать собственный вклад организации и дополнительными ресурсами, привлекаемыми на реализацию программы (проекта).
2. Софинансирование указывается только в части софинансирования представляемого на конкурс программы (проекта) (не должно включать финансирование всей текущей деятельности организации, например, аренды всего помещения, используемого для размещения всего персонала организации).
3. При планировании расходов на приобретение подарков, призов следует учесть, что при превышении лимита, указанного в п.28 ст. 217 Налогового кодекса РФ, необходимо с суммы превышения исчислить, удержать и перечислить в бюджет НДФЛ. 
4. За счет субсидии, в том числе грантов в форме субсидий строго запрещены следующие расходы:
- текущие расходы получателя субсидии, не связанные с реализацией проекта (мероприятия), выполнением муниципальной работы (услуги); 
- расходы на проведение мероприятий, направленных на организацию выборных кампаний, проведение митингов, демонстраций и пикетов; 
- оплата прошлых обязательств получателя субсидии; 
- расходы, связанные с извлечением прибыли; 
- расходы на политическую и религиозную деятельность; 
- расходы на фундаментальные научные исследования;
- расходы на приобретение иностранной валюты, за исключением операций, осуществляемых в соответствии с валютным законодательством Российской Федерации при закупке (поставке) высокотехнологичного импортного оборудования, сырья и комплектующих изделий, а также связанных с достижением целей предоставления этих средств иных операций, определенных нормативными правовыми актами, муниципальными правовыми актами, регулирующими порядок предоставления субсидии; 
- расходы на приобретение алкогольной и табачной продукции;
- расходы, связанные с осуществлением предпринимательской и иной приносящей доход деятельности и оказанием помощи коммерческим организациям;
- расходы на деятельность, запрещённую действующим законодательством Российской Федерации;
- уплата штрафов, пеней.
Обращаем внимание! 
Не допускается размещение полученных средств в срочных инструментах, включая депозиты (вклады), начисление процентов на остаток (неснижаемый остаток) на банковском счете.
Рекомендуется минимизировать оплату оборудования, иного имущества, услуг (кроме услуг, связанных с командировками) за наличный расчет или с использованием банковских карт работников. Такие формы расчетов могут быть признаны допустимыми лишь в крайних случаях, например, необходимо срочно закупить расходные материалы, канцелярские товары, продукты питания для кофе-брейка, оплатить оперативно оказываемые услуги. 
