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Краткий обзор предварительных итогов

социально-экономического развития муниципального образования

город Когалым за январь – март 2022 года
Демография

По предварительным данным в январе-марте 2022 года среднегодовая численность постоянного населения города Когалыма увеличилась по отношению к аналогичному периоду 2021 года на 0,73% и составила 69,5 тыс. человек.

В январе-марте 2022 года по предварительным данным родилось 189 младенцев, что на 21 младенца больше, чем за соответствующий период прошлого года. Число умерших составило 81 человек, что на 3 человека меньше, чем в январе-марте 2021 года.
Количество прибывших граждан по предварительным данным уменьшилось по отношению к январю-марту 2021 года на 17% и составило 625 человек. Число выбывших из города незначительно уменьшилось и составило 522 человека (январь-март 2021 года – 558 человек).

Число зарегистрированных браков в городе Когалыме, по данным отдела записи актов гражданского состояния Администрации города Когалыма, за январь – март 2022 года уменьшилось на 28 единиц по сравнению с соответствующим периодом 2021 года и составило 65 актов (январь-март 2021 года – 93 акта). В январе-марте 2022 года на 1 брак приходилось 0,9 разводов, тогда как в январе-марте 2021 года данный показатель составлял 0,7. Разводов зарегистрировано 63, что на 7,3% меньше, чем за январь – март 2021 года (68 развода).

Промышленность
Общий объем промышленной продукции по крупным и средним предприятиям города за январь-март 2022 года составил 20 249,88 млн. рублей, или 130,7% к аналогичному периоду 2021 года в сопоставимых ценах. 

Структура промышленного производства города в январе-марте 2022 года не изменилась по отношению к аналогичному периоду прошлого года, как и раньше преобладающим видом деятельности является обрабатывающее производство.

Так, объем отгруженных товаров, выполненных работ и услуг предприятиями обрабатывающей отрасли за январь-март 2022 года составил 12 963,6 млн. рублей, или 157,5% к аналогичному периоду 2021 года (8 231,2 млн. рублей), индекс промышленного производства при этом составил 157,3%.

Объем производства по виду экономической деятельности «Добыча полезных ископаемых, предоставление услуг в этих областях» составил 4 541,55 млн. рублей или 88,3% к аналогичному периоду 2021 года (5 144,9 млн. рублей). Индекс промышленного производства за отчетный период в сравнении с аналогичным периодом 2021 года составил 98,7%. 

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг своими силами в рамках вида деятельности «Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха» в январе-марте 2021 года увеличился на 635,1 млн. рублей и составил 2 716,87 млн. рублей. Индекс промышленного производства за отчетный период в сравнении с аналогичным периодом 2021 года составил 125,5%. 

По виду деятельности «Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений» объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг своими силами в январе-марте 2022 составил 27,86 млн. рублей, или 96,1% к аналогичному периоду 2021 года (29,0 млн. рублей). Индекс промышленного производства за отчетный период в сравнении с аналогичным периодом 2021 года составил 91,9%.
Сельское хозяйство
Производство сельскохозяйственной продукции на территории города Когалыма в 1 квартале 2022 года осуществляли 10 крестьянских (фермерских) хозяйств. Основное направление деятельности - животноводство, связанное с разведением крупного, мелкого рогатого скота, свиней и птицы.

За 1 квартал 2022 года на территории города Когалыма производство мяса в живом весе составило 16,345 тонн (аналогичный период 2021 года – 3, 475 тонны). Производство молока составило 19,2 тонны (аналогичный период 2021 года – 32,24 тонны). Снижение данного показателя обусловлено изменением структуры поголовья (уменьшение коров).

Поголовье крупного и мелкого рогатого скота в городе на 1 апреля 2022 года составило 110 голов, (аналогичный период 2021 года - 157 голов), свиней – 95 голов (аналогичный период 2021 года - 289 голов. Снижения поголовья свиней обусловлено рекомендациями о необходимости перехода на альтернативные виды деятельности).
Малое предпринимательство

Малый и средний бизнес в городе Когалыме по предварительным данным в январе-марте 2022 года был представлен 1 733 субъектами малого и среднего предпринимательства, из них 476 юридических лиц и 1 257 индивидуальных предпринимателей (в январе-марте 2020 года – 1 692 субъекта, из них 504 юридических лица и 1 188 индивидуальных предпринимателей). 

Всего численность работающих в секторе малого и среднего предпринимательства, с учетом индивидуальных предпринимателей, по предварительным данным составила 6,6 тыс. человек или 20% от общего числа занятых в экономике. 

Субъектам малого и среднего предпринимательства предоставляются следующие виды поддержки:

· Финансовая поддержка. В 2022 году на финансовую поддержку субъектов малого и среднего предпринимательства предусмотрено 7 363,9 тыс. рублей (2021 год – 7 501,2 тыс. рублей). Предоставление финансовой поддержки запланировано на 2 - 3 квартал 2022 года;

· Информационная поддержка. В отчетном периоде консультационными услугами воспользовались 58 человек;

· Имущественная поддержка. В отчетном периоде, была предоставлена поддержка в виде льготной аренды недвижимого имущества 11 субъектам МСП;
· Образовательная поддержка. 
За отчетный период Сургутским филиалом Фонда поддержки предпринимательства Югры (далее - Фонд) проведены следующие мероприятия:

1. Консультации по формам поддержки Фонда ФПП Югры субъектам малого и среднего предпринимательства, в том числе по привлечению к ведению бизнеса.

2. Проводятся обучающие программы в онлайн и офлайн режиме «Деловая среда» «Школа бизнеса», «Бизнес старт», «Школа бизнеса: Антикризисная программа».

3. Проводятся окружные конкурсы.

4. Проводятся обучающие тренинги.
Инвестиции

Объем инвестиций в основной капитал в январе-марте 2022 года за счет всех источников финансирования (без субъектов малого предпринимательства и параметров неформальной деятельности) по предварительным данным составил 3431,8 млн. рублей или 102,6% к аналогичному периоду 2021 года (3 344,8 млн. рублей) в действующих ценах.

В январе-марте 2022 года объем капитальных вложений в бюджете города Когалыма был запланирован в сумме 13,7 млн. рублей - средства публичного акционерного общества «ЛУКОЙЛ».

В отчетном периоде освоено 12,3 млн. рублей, что составляет 89,8% от запланированного объема на отчетный период. 

Капитальные вложения направлены на реализацию муниципальной программы «Развитие жилищно-коммунального комплекса в городе Когалыме», на строительство, реконструкцию инженерной инфраструктуры на территории города Когалыма (в том числе ПИР).

В соответствии со Стратегией социально-экономического развития и генеральным планом города, для привлечения инвестиций в экономику города для размещения на инвестиционной карте Югры направлена информация о 6 земельных участках общей площадью 21,2 га, предлагаемых для реализации инвестиционных проектов на территории города Когалыма. 

Все участки сформированы, имеют доступ к инженерной и транспортной инфраструктуре, информация о них размещена на официальном сайте Администрации города Когалыма и на Инвестиционном портале Югры.

На стадии реализации находятся 39 инвестиционных проектов в сфере образования, спорта, туризма, сельского хозяйства, обрабатывающего производства, дорожного хозяйства, технического обслуживания и ремонта автотранспортных средств, коммунальной инфраструктуры, в рамках которых планируется создание 1 851 рабочих мест, объем частных инвестиций составит 27,2 млн. рублей.
На текущий момент в городе действует 3 концессионных соглашения в сфере теплоснабжения, электроснабжения, водоснабжения и водоотведения. 

Жилищно-коммунальное хозяйство

По состоянию на 1 апреля 2022 года жилищный фонд города Когалыма составляет – 1 095,3 тыс. кв. м, обеспеченность жильем составила 15,8 кв. м. Доля благоустроенного жилищного фонда составляет 100%. 

Доля жилья, признанного в установленном порядке аварийным и подлежащим сносу на отчетную дату составляет 73 жилых дома 28,4 тыс. кв. м. В первом квартале 2022 года отключены от электро-, тепло-, водоснабжения и водоотведения 22 дома, общей площадью 9 470,8 кв. м.

В январе-марте 2022 года реализовано потребителям 870,4 тыс. куб. м воды, что на 4,5% меньше, чем в аналогичном периоде 2021 года, сумма за услугу составила 31 700,0 тыс. рублей (январь-март 2021 года 911,6 тыс. куб. м на сумму 32 100,0 тыс. рублей).

Выполнена очистка сточных вод в объеме 796,6 тыс. куб. м на сумму 32 800,0 тыс. рублей (январь-март 2021 года 818,8 тыс. куб. м сточных вод на сумму 35 100,0 тыс. рублей).

Ввиду низких температур наружного воздуха в первом квартале 2022 года устранено 3 технологических нарушения на сетях водоснабжения, на сетях водоотведения данных нарушений зафиксировано не было. Аварии, повлекшие длительное отключение водоснабжение в городе Когалыме, отсутствовали.

Объем реализации тепловой энергии в январе-марте 2022 года составил – 174,4 тыс. Гкал, что на 15,5 тыс. Гкал ниже планового показателя и на 44,3 тыс. Гкал меньше, чем в январе-марте 2021 года (218,7 тыс. Гкал). 

Аварии и технологические нарушения, повлекшие длительное отключение, отсутствовали.

В январе-марте 2022 года осуществлена транспортировка 24 393,43 тыс. куб. м газа, в том числе населению – 297,0 тыс. куб. м (в январе-марте 2021 года – 30 195,0 тыс. куб. м и 297,0 тыс. куб. м соответственно).

Аварии и технологические нарушения отсутствовали.

В январе-марте 2022 года реализовано электрической энергии на 6,5% меньше, чем в январе-марте 2021 года – 41,453 млн. кВт. час (январь-март 2021 года –      44,355 млн. кВт. час.).

Оказание услуг по техническому обслуживанию и ремонту электрооборудования наружного освещения города Когалыма и светофорных объектов осуществляет АО «ЮТЭК – Когалым» на основании муниципальных контрактов, заключенных по результатам аукционов. 

Ограничений в снабжении электроэнергией в отчетный период не установлено. Аварии и технологические нарушения, повлекшие длительное отключение отсутствовали. 

Занятость и безработица

Численность экономически активного населения города Когалыма на 1 апреля 2022 года, по предварительным данным, составила 34,5 тыс. человек или 50,9% от общей численности населения (аналогичный период 2021 года 34,5 тыс. человек или 50,5%), из их числа 35,3 тыс. человек или 97,1% экономически активного населения были заняты в экономике.

Среднесписочная численность работников (по полному кругу организаций) по предварительным данным на 1 апреля 2022 года, составила 29,1 тыс. человек (аналогичный период 2021 года – 30,9 тыс. человек). Преобладающая часть занятого населения 26,4 тыс. человек (аналогичный период 2021 года – 28,1 тыс. человек) сосредоточена на крупных и средних предприятиях и организациях города.

В январе-марте 2022 года отмечается снижение численности зарегистрированных безработных граждан по отношению к аналогичному периоду 2021 года до 86 человек (2021 год – 334 человек).
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По состоянию на 1 апреля 2022 года показатели численности безработных, имеющих официальный статус безработного в Центре занятости, и уровня регистрируемой безработицы по городу Когалыму составляют 86 человека. По сравнению с аналогичным периодом 2021 года численность безработных уменьшилась на 248 человека. Показатель уровня регистрируемой безработицы по городу Когалыму на конец отчетного периода составил 0,24%, уменьшившись по отношению к аналогичному периоду 2021 года на 0,73 процентных пункта. 
Уровень жизни населения

Денежные доходы на душу населения в январе-марте 2022 года по предварительным данным составили 44 226,1 рублей и увеличились на 1,1% к аналогичному периоду 2021 года.

Реальные располагаемые денежные доходы в расчете на душу населения, скорректированные на уровень инфляции составили 95,1%.

Достигнутый уровень денежных доходов населения позволяет обеспечивать около 3 бюджетов прожиточного минимума.

Основным источником денежных доходов населения по-прежнему остается заработная плата. Среднемесячная начисленная заработная плата по крупным и средним организациям города на 1 работника в январе-марте 2022 года составила 78 961,9 рублей, снизившись по отношению к аналогичному периоду 2021 года на 1,3% (январь-март 2021 года – 77 226,0 рублей). 

По данным Государственного учреждения Управления Пенсионного фонда Российской Федерации в городе Покачи Ханты-Мансийского автономного округа – Югры (межрайонное) клиентская служба в городе Когалыме (на правах отдела), численность получателей пенсий в городе Когалыме на 1 апреля 2022 года составила 15 632 человек, что составляет 22,5% от общей численности постоянного населения города (на 1 апреля 2021 года – 22,5%). Численность пенсионеров в январе-марте 2022 года уменьшилась на 1,6% по отношению к январю-марту 2021 года.

В результате проведенных индексаций средний размер дохода пенсионера в январе-марте 2022 года составил 25 114,8 рублей, увеличившись по сравнению с аналогичным периодом 2021 года на 7,1%, и превысил бюджет прожиточного минимума пенсионера в 1,7 раза.

Потребительский рынок

Оборот розничной торговли по полному кругу организаций города Когалыма за январь – март 2022 года по предварительным данным составил 3 518,5 млн. рублей, что в сопоставимых ценах составляет 95,2% к уровню января – марта 2021 года.

В расчёте на одного жителя в отчётном периоде реализовано потребительских товаров, по предварительным данным, на сумму 50,6 тыс. рублей.

На 01.04.2022 года торговую сеть составляют 140 (на 01.04.2021 – 141) стационарное предприятие розничной торговли.

Обеспеченность населения площадью торговых объектов в городе Когалыме составила 787 кв. м на 1 000 жителей, что на 36% выше норматива (579 кв. метр на 1000 жителей), установленного постановлением Правительства Ханты-Мансийского округа - Югры от 05.08.2016 № 291-п «О нормативах минимальной обеспеченности населения площадью торговых объектов в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре».
По состоянию на 01.04.2022 в городе Когалыме осуществляют свою деятельность 130 предприятия общественного питания, общим количеством посадочных мест 6084, что на 5 предприятий меньше и 127 посадочных места больше, чем в аналогичном периоде 2021 года. Из них 70 предприятий общедоступной сети на 2 682 посадочных места, в 1 квартале 2021 года общедоступных предприятий общественного питания – 72 на 2 555 посадочных места.

Обеспеченность посадочными местами на предприятиях общественного питания общедоступной сети в городе Когалыме составила 96,2% от норматива, при нормативе 40 мест на одну тысячу жителей.
По состоянию на 01.04.2022 оборот общественного питания по полному кругу организаций города Когалыма по предварительным данным составил 796,2 млн. рублей или 145,4% в сопоставимых ценах к соответствующему периоду прошлого года.

В расчете на душу населения оборот общественного питания составляет 11,5 тыс. рублей (1 квартал 2021 года – 7,9 тыс. рублей).

Общий объем платных услуг населению за 1 квартал 2022 года по полному кругу организаций города Когалыма по предварительным данным составил 1 382,7 млн. рублей, или 102,6% в сопоставимых ценах к аналогичному периоду прошлого года.

В расчете на одного жителя оказано услуг, по предварительным данным, на сумму 18,3 тыс. рублей (1 квартал 2021 года – 19,5 тыс. рублей). 

В сфере бытового обслуживания населения заняты субъекты малого и среднего предпринимательства. В городе представлены практически все сферы основных бытовых услуг: парикмахерские (салоны красоты), службы по техническому обслуживанию и ремонту транспортных средств, бытовой техники и радиоэлектроники, ремонту и пошиву обуви, кожгалантереи, швейных изделий, клининговые услуги, фото услуги. По состоянию на 01.04.2022 в городе функционирует 52 (на 01.04.2021 - 52) объекта, в которых 65 (на 01.04.2021 – 65) предпринимателей оказывают населению города бытовые услуги.

Наибольший удельный вес на рынке бытовых услуг приходится на парикмахерские и косметологические услуги, которые в городе оказывают 32 субъекта предпринимательской деятельности, фотоуслуги предоставляют 2 фотосалона, услуги по ремонту и пошиву верхней одежды предлагают 6 ателье.

Финансы

В 1 квартале 2022 года бюджет города исполнен с дефицитом 125,2 млн. рублей. Исполнение по доходам с учетом субвенций и субсидий от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации составило 1 052,67 млн. рублей или 87,7% к результатам аналогичного периода 2021 года (102,1% к плановым значениям).

Расходная часть бюджета по итогам отчётного периода исполнена в сумме        1 177,9 млн. рублей, исполнение составило 94,6% к утверждённым бюджетным назначениям. За январь – март 2022 года расходная часть бюджета уменьшилась на 3,7% к уровню аналогичного периода 2021 года.

В 1 квартале 2022 года сохранена приоритетность в финансировании отраслей социальной сферы, включая расходы на образование, культуру, физическую культуру и спорт, социальную политику.

Удельный вес этих расходов составил 70% от общего объёма расходов бюджета города Когалыма.

В 1 квартале 2022 года расходы на социальную сферу исполнены в сумме 874,1 млн. рублей, что на 2,2% выше уровня аналогичного периода 2021 года. Бюджетная обеспеченность на душу населения составила 15,1 тыс. рублей.

Социальная сфера

Система образования города Когалыма включает 7 муниципальных автономных дошкольных образовательных организаций (мощность составляет 4 326 места), 7 общеобразовательных организаций, из них одна с углубленным изучением отдельных предметов (мощность школ составляет 5 790 мест), 2 организации дополнительного образования.

Дошкольным образованием по состоянию на 31.03.2022 года охвачено 4 048 ребенка – 77,6% от общего количества детей в возрасте от 1,5 до 7 лет (2021 год –       4 082 ребенка, 75,8% соответственно).

Среднесписочная численность детей в дошкольных образовательных организациях за отчетный период 2022 года составила 4 018 человек (за 2021 год – 4 074 человека).

На 31.03.2022 частный детский сад ООО «Детский сад «Академия детства» посещают 95 воспитанников в возрасте от года до 7 лет (в 2021 году – 75 воспитанников). В детском саду реализуется образовательная программа дошкольного образования.

В электронной базе очередности («отложенный спрос») в дошкольные образовательные организации города Когалыма на 31.03.2022 года значились 1 305 детей (в 2021 году – 1 591 ребенок). Из них:

 - от рождения до 1,5 лет – 749 детей (в 2021 году – 834 ребенка),

- с 1,5 до 3 лет – 432 ребенка (в 2021 году – 588 детей),

- от 3 до 8 лет – 124 ребенка (в 2021 году – 169 детей).

Все дети в электронной базе очередности значатся со статусом «отложенный спрос», так как не желают в 2021-2022 учебном году посещать дошкольные образовательные организации по разным причинам (в силу возраста до 1,5 лет; по семейным обстоятельствам; по причине длительных больничных и т.п.).

Потребность детей города Когалыма в возрасте от 1,5 до 7 лет в услугах дошкольного образования удовлетворена полностью.

Дошкольные образовательные организации на 31.03.2022 года посещают 32 ребенка – инвалида (за аналогичный период 2021 года – 35 детей – инвалидов).

В муниципальном автономном дошкольном образовательном учреждении города Когалыма «Колокольчик» (далее - МАУДОУ «Колокольчик») 21 ребёнок с нарушениями зрения посещает две группы компенсирующей направленности, 7 детей с нарушениями зрения посещают группы общеразвивающей направленности в рамках инклюзивного образования.

По состоянию на 31.03.2022 года функционируют 9 групп компенсирующей направленности (в 2021 году – 6 групп компенсирующей направленности – 62 воспитанника), которые посещают 89 детей с ограниченными возможностями здоровья.

Для детей с нарушениями речи в каждом детском саду работает логопункт.

В общеобразовательных организациях на конец отчетного периода обучаются 8 131 учащийся (на 31.03.2020 года – 8 106 человек). 

Средняя наполняемость в школах за отчетный период составляет 25,9 ученика в классе (25,9 – в 2021 году).

Пропускная способность существующих зданий общеобразовательных организаций составляет 5 790 мест. Учащиеся двух общеобразовательных организаций обучаются только в одну смену.

Доля учащихся, занимающихся во вторую смену составила 31,4% (2 513 учащихся), в 2021 году – 30,8% (2 546 учащихся), в связи с особенностями организации образовательного процесса в условиях профилактики и предотвращения распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19).

В общеобразовательных организациях города по состоянию на отчётный период обучаются 111 детей-инвалидов и 1 инвалид, всего 112 человек (2021 год - 107 детей - инвалидов и 2 инвалида, всего 109 человек), из них 55 человек имеют ограниченные возможности здоровья, подтвержденные заключением Территориальной психолого-медико-педагогической комиссией (2021 год – 53 человека). Кроме того, 159 человек, не являющихся детьми-инвалидами, имеют статус ребенка с ограниченными возможностями здоровья (2021 год – 147 человек). В целом число инвалидов, детей с инвалидностью и ограниченными возможностями здоровья, обучающихся в общеобразовательных организациях города Когалыма, составляет 271 человек (2021 год – 256 человек), из них: 

· 207 человек обучаются по адаптированным образовательным программам (для учащихся с задержкой психического развития (126 человек), умственной отсталостью (57 человек), расстройствами аутистического спектра (3 человека);

· 57 человек обучаются по основным общеобразовательным программам.

По индивидуальным учебным планам на дому обучаются 44 ребенка-инвалида и 1 инвалид, всего 45 человек (в 2021 году – 40 человек), из них 7 человек осваивают образовательные программы с применением дистанционных образовательных технологий (в 2021 году – 7 человек).

Дополнительное образование для детей города Когалыма предоставляется во всех муниципальных образовательных организациях, в том числе в 7 дошкольных образовательных организациях, 7 общеобразовательных организациях, 2-х организациях дополнительного образования, а также в одной негосударственной организации дополнительного образования (ЧОУ ДО «Школа иностранных языков «Диалог»). Реализация дополнительных общеобразовательных программ осуществляется по всем шести направленностям: техническое, художественное, естественнонаучное, физкультурно-спортивное, туристско-краеведческое, социально-педагогическое.

По состоянию на отчетный период доля детей, охваченных образовательными программами дополнительного образования детей на базе образовательных организаций, в общей численности детей и молодежи в возрасте 5-18 лет (12 767 человек) составляет 10 458 человек, 81,9%, (2021 год – 8 353 человек, 66,9%).

Продолжается реализация персонифицированного финансирования дополнительного образования (далее – система ПФДО).

Системой ПФДО в январе-марте 2022 года охвачено 1 927 человек или 18,4% от общего количества детей в возрасте от 5 до 18 лет (т.е. выдано 1 886 сертификатов), (в 2021 году выдано 1 886 сертификатов или 15,1%).

Заключено 1 927 договоров с родителями (законными представителями) детей в возрасте 5 – 18 лет, из них:

· для освоения дополнительных общеразвивающих программ в муниципальном автономном учреждении дополнительного образования «Дом детского творчества» (далее - МАУ ДО «ДДТ») города Когалыма – 1 312 человек (сертификатов);

· для освоения дополнительных общеразвивающих программ в Бюджетном учреждении профессионального образования Ханты-Мансийского автономного округа - Югры «Когалымский политехнический колледж» – 12 человек (сертификатов);

· для освоения сертифицированных образовательных программ у индивидуальных предпринимателей – 603 человека (сертификата).

Сфера культуры, также, как и в предыдущие периоды, в январе-марте 2021 года представлена 3 учреждениями:

- МАУ «КДК «АРТ - Праздник»; 

- МБУ «Центральная библиотечная система»; 

- МБУ «Музейно-выставочный центр».

Обеспеченность культурно - досуговыми учреждениями составляет 133,3% к нормативу, общедоступными библиотеками – 99,8%, музеями – 100%.

В январе-марте 2022 года в сравнении с аналогичным периодом 2021 года произошло увеличение количества проведённых мероприятий (на 560 единиц, или на 53,9%), при этом увеличилось количество посетителей мероприятий (на 11 369 человек, или на 27,0%).

В МАУ «КДК «АРТ – Праздник» количество мероприятий в сравнении с аналогичным периодом 2021 года увеличилось в связи со снятием ряда эпидемиологических ограничений на проведение культурно-массовых мероприятий. 

В МБУ «ЦБС» количество мероприятий и охват посетителей увеличился в связи с увеличением количества офлайн-мероприятий.

В МБУ «МВЦ» увеличение мероприятий сложилось в связи со снятием ряда эпидемиологических ограничений в работе музея, которые позволили проводить экскурсии для большего количества посетителей за один раз. Кроме того, возобновилась работа 5 творческих студий, в рамках которых группы детей и взрослых посещают МБУ «МВЦ».

В сфере физической культы и спорта в городе Когалыме на 01.04.2022 года функционирует 148 спортивных сооружений.

Обеспеченность объектами физической культуры и спорта в городе составляет: спортивными залами – 97,0%, плоскостными сооружениями – 31,0%, плавательными бассейнами – 16,0%. Пропускная способность спортивных сооружений составляет     3 955 человек или 50,2% от норматива.

В распоряжении любителей здорового образа жизни и спортсменов города:

- 57 спортивных залов;

- 5 плавательных бассейнов;

- 1 крытый объект с искусственным льдом;

- лыжная база с лыжероллерной трассой;

- 2 стрелковый тира;

- 48 плоскостных спортивных сооружений из них: футбольное поле;

- 29 помещений спортивного назначения;

- 5 объектов городской и рекреационной инфраструктуры, приспособленные для занятий физической культурой и спортом.

В городе Когалыме систематически занимающихся физической культурой и спортом составляет 32 376 человек (50,1 % от общей численности жителей города в возрасте от 3 до 79 лет) из них:

- детей и молодёжи – 19 475 человек;

- среднего возраста – 12 090 человек;

- пожилого возраста – 811 человек.

В январе-марте 2022 года деятельность Администрации города Когалыма направлена на решение следующих приоритетных задач:

- реализация Стратегии социально-экономического развития города Когалыма до 2030 года и Плана мероприятий по реализации стратегии социально-экономического развития города Когалыма до 2030 года;
- реализация мероприятий, основанных на принципах проектного управления, в том числе достижение целей национальных проектов (программ) Российской Федерации;

- достижение целевых показателей, установленных указами Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года, от 7 мая 2018 года в пределах своих полномочий;

- реализация муниципальных программ города Когалыма и мероприятий государственных программ Ханты-Мансийского автономного округа - Югры;

- наращивание объемов инвестиций в развитие экономики и социальной сферы города за счет эффективного использования бюджетных средств и привлечения иных внебюджетных ресурсов;

- развитие частного сектора экономики; создание благоприятных условий для эффективности развития малого и среднего предпринимательства;

- реализация мероприятий по улучшению демографической ситуации, направленных на увеличение рождаемости, снижение смертности, формирование здорового образа жизни, укрепление социального института семьи, профилактике семейного благополучия и социального сиротства;

- улучшение качества и повышение надёжности предоставления жилищно – коммунальных услуг, обеспечение доступности этих услуг для населения, внедрение энергосберегающих технологий;

- обеспечение жизнедеятельности, бесперебойной работы всех объектов социальной сферы;

- реализация мероприятий, направленных на предотвращение неблагоприятной эпидемиологической обстановки в связи с введением на территории ХМАО - Югры режима повышенной готовности в период распространения новой коронавирусной инфекции, вызванной COVID–19;

- формирование городской среды, благоприятной для проживания населения;

- стабилизация ситуации на рынке труда в городе Когалыме, сдерживание роста безработицы и снижение напряженности на рынке труда;
- переселение граждан и снос домов, признанных аварийными и непригодными для проживания;

- продолжить работу по созданию условий для перехода на новые федеральные государственные стандарты дошкольного и основного общего образования;

- повышение доступности и качества услуг, оказываемых учреждениями социальной сферы;

- экономическая стабильность и повышение эффективности бюджетных расходов;

- увеличение налоговых и неналоговых доходов бюджета муниципального образования;

- реализация административной реформы;
- обеспечение прозрачности и информационной открытости деятельности органов местного самоуправления;

- сохранение и повышение уровня и качества жизни населения города.
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