ГУ-УПФ РФ В г. Когалыме ХМАО-Югры доводит до сведения работающих граждан, что в соответствии со ст. 21 Федерального закона «О страховых пенсиях» № 400-ФЗ от 28.12.2013г. работодатель вправе обращаться за установлением страховой пенсии, выплатой и доставкой страховой пенсии застрахованным лицам, состоящим в трудовых отношениях с ним, с их письменного согласия.
Группой оценки пенсионных прав застрахованных лиц Управления проводится заблаговременная работа по подготовке документов с лицами уходящими на пенсию в 2015-2016г.г. Для формирования макета выплатного дела застрахованные лица, состоящие в трудовых отношениях, могут обратиться в отдел кадров предприятия, специалисты которого окажут методическую и практическую помощь в организации данной работы по сбору документов, необходимых для назначения страховой пенсии по старости, а так же с помощью электронного документооборота представят данный пакет документов в УПФР в г. Когалыме для оценки пенсионных прав. По результатам оценки будет сделано заключение о праве выхода на пенсию и направлено уведомление в адрес работодателя или работника.
Таким образом, застрахованному лицу, состоящему в трудовых отношениях с работодателем не придется неоднократно посещать пенсионный фонд в целях проведения заблаговременной работы, а так же останется за месяц до наступления права лишь подать заявление о назначении страховой пенсии с помощью Интернета через электронный сервис «Личный кабинет застрахованного лица, который находится на официальном сайте www.pfrf.ru.


