ИНФОРМАЦИЯ

о работе административной комиссии города Когалыма за апрель 2015 года.


В апреле 2015 года административной комиссией проведено 2 заседания, где рассмотрено 16 материалов об административных правонарушениях, ответственность за которые предусмотрена Законом ХМАО – Югры 11.06.2010 № 102-оз «Об административных правонарушениях». 
По результатам рассмотрения административных материалов вынесено 16 Постановлений о назначении административного наказания в виде штрафа на сумму –  82500 рублей:  
	Наименование статьи Закона ХМАО
	количество дел

	Административные правонарушения в области развития, благоустройства, озеленения территорий, содержания зданий и сооружений

	статья 23 - размещение объявлений и иной информации, не являющейся рекламой, а также рисунков и надписей в неустановленных местах, - влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от пятисот до пяти тысяч рублей; на должностных лиц - от одной тысячи до трех тысяч рублей.


	3

	часть 1 статьи 30 - нарушение установленных органами местного самоуправления муниципальных образований автономного округа правил благоустройства территорий поселений, городских округов - влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от пятисот до пяти тысяч рублей; на должностных лиц - от пяти тысяч до пятнадцати тысяч рублей; на юридических лиц - от двадцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей.
	10

	статья 35 - оставление автотранспортных средств на хозяйственных площадках или в непосредственной близости от них, затрудняющее работу мусоросборочных машин, - влечет предупреждение или наложение административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи до пяти тысяч рублей; на должностных лиц - от четырех тысяч до десяти тысяч рублей; на юридических лиц - от десяти тысяч до тридцати тысяч рублей.


	1

	часть 1 статьи 37 - торговля с нарушением утвержденной органом местного самоуправления муниципального образования автономного округа схемы размещения нестационарных торговых объектов на земельных участках, в зданиях, строениях, сооружениях, находящихся в государственной собственности или муниципальной собственности, - влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от пятисот до двух тысяч рублей; на должностных лиц - от одной тысячи до десяти тысяч рублей; на юридических лиц - от пяти тысяч до двадцати тысяч рублей
	1


Участились случаи размещения объявлений рекламного и не рекламного характера в неустановленных местах - на входных дверях подъездов, окнах и балконах жилых домов, во входных группах торговых объектов, на стенах зданий, на заборах и деревьях. 
Из таблицы следует, что за нарушение требований Правил благоустройства и санитарного содержания города Когалыма, в области размещения рекламных объявлений, привлечены к административной ответственности 10 правонарушителей, из них 7 должностные лица. 
В соответствии с подпунктом 8.6. Правил благоустройства и санитарного содержания города Когалыма - «расклейка газет, плакатов, афиш, объявлений и рекламных проспектов, и иной информационно-печатной продукции разрешается только на специально установленных щитах, стендах или тумбах. Размещение информационно-печатной продукции вне установленных для этих целей конструкций запрещается». 

Размещение на территории города Когалыма рекламных конструкций осуществляется в строгом соответствии с Федеральным законом «О рекламе», а именно при наличии разрешения на установку рекламной конструкции. За таким разрешением необходимо обращаться в отдел Архитектуры и градостроительства Администрации города Когалыма по адресу: улица Дружбы народов, 7, каб.300 А.  
Уполномоченные органы Администрации города Когалыма при принятии решения о выдаче разрешения, а также владельцы рекламных конструкций при их размещении обязаны руководствоваться общими требованиями к установке и эксплуатации рекламных конструкций на территории города Когалыма.

Отдел архитектуры и градостроительства Администрации города Когалыма принимает все меры для того, чтобы создать должные условия для получения разрешений. А предприниматели в свою очередь должны понимать, что внешний облик нашего города во многом зависит от качества размещенных ими рекламно-информационных конструкций и что данные конструкции являются лицом их бизнеса. 
Административная комиссия города Когалыма напоминает, что несмотря на то, что реклама является двигателем торговли, расклеивать объявления можно только на специально установленных местах.

Уважаемые жители и гости города, если вы явились свидетелем правонарушения можете обратиться в Административную комиссию города Когалыма, где можете получить информацию справочного характера по телефонам №№ 9-35-33, 9-37-19, 9-38-81.
Административная комиссия города Когалыма 
