ИНФОРМАЦИЯ
о работе административной комиссии города Когалыма за март 2015 года.
 
            В марте 2015 года административной комиссией проведено 2 заседания, где рассмотрено 12 материалов об административных правонарушениях, ответственность за которые предусмотрена Законом ХМАО – Югры 11.06.2010 № 102-оз «Об административных правонарушениях», 
По результатам рассмотрения административных материалов вынесено 11 Постановлений о назначении административного наказания в виде штрафа на сумму –  41000 рублей:  
 
	Наименование статьи Закона ХМАО
	количество дел

	Административные правонарушения в области развития, благоустройства, озеленения территорий, содержания зданий и сооружений

	часть 1 статьи 27 - загрязнение либо засорение мест массового отдыха населения, территорий общего пользования поселений, залов ожидания железнодорожных, авто- и аэровокзалов и других общественных мест, подъездов зданий путем выброса, сброса, оставления вне мусорных контейнеров (урн, корзин) бумаг, окурков, бутылок и иного мусора - влечет предупреждение или наложение административного штрафа на граждан в размере от пятисот до трех тысяч рублей.
	 
 
1

	часть 1 статьи 29 - складирование и хранение строительных материалов, оборудования, разукомплектованных транспортных средств и иных механизмов в нарушение установленных нормативными правовыми актами органов местного самоуправления муниципальных образований автономного округа требований по поддержанию эстетического состояния территорий поселений, городских округов - влекут предупреждение или наложение административного штрафа на граждан в размере от пятисот до двух тысяч пятисот рублей; на должностных лиц - от трех тысяч до пяти тысяч рублей. 
	 
 
 
1

	часть 1 статьи 30 - нарушение установленных органами местного самоуправления муниципальных образований автономного округа правил благоустройства территорий поселений, городских округов - влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от пятисот до пяти тысяч рублей; на должностных лиц - от пяти тысяч до пятнадцати тысяч рублей; на юридических лиц - от двадцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей.
	 
 
7

	Статья 37 
часть 1 - Торговля с нарушением утвержденной органом местного самоуправления муниципального образования автономного округа схемы размещения нестационарных торговых объектов на земельных участках, в зданиях, строениях, сооружениях, находящихся в государственной собственности или муниципальной собственности, - влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от пятисот до двух тысяч рублей; на должностных лиц - от одной тысячи до десяти тысяч рублей; на юридических лиц - от пяти тысяч до двадцати тысяч рублей
	 
 
 
 
1

	Статья 37 
часть 2 - Повторное совершение административного правонарушения, предусмотренного пунктом 1 настоящей статьи, - влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от трех тысяч до пяти тысяч рублей; на должностных лиц - от пяти тысяч до пятнадцати тысяч рублей; на юридических лиц - от десяти тысяч до двадцати пяти тысяч рублей
	 
2


 
Из таблицы следует, что основное количество административных материалов рассмотрено в нарушение требований Правил благоустройства и санитарного содержания города Когалыма, ответственность за которое предусмотрено статьёй 30 Закона ХМАО-Югры «Об административных правонарушениях».
За нарушение требований Правил благоустройства и санитарного содержания города Когалыма привлечены к административной ответственности 7 правонарушителей, из них: 5 должностных лиц и в отношении двух из них внесено Представление об устранении причин и условий, способствовавших совершению административного правонарушения. 
В основном это должностные лица – индивидуальные предприниматели, руководители торговых учреждений, которые должным образом не исполняют свои должностные обязанности по соблюдению чистоты и порядка на вверенной им территории.   
В соответствии с п.п. 3.1.5 Раздела 3 Правил благоустройства и санитарного содержания города Когалыма "юридические и физические лица обязаны: - соблюдать чистоту и порядок на всей территории города Когалым в соответствии с настоящими Правилами; - осуществлять содержание и уборку территории земельного участка самостоятельно, либо путём заключения договоров со специализированными организациями.
- п.п. 3.1.6 "на территории города Когалыма запрещается загрязнение или засорение мест общего пользования, выбрасывание мусора, бытовых и промышленных отходов либо их складирование, а также складирование грунта, смета, снега и льда в местах, которые не предусмотрены для этого в соответствии с настоящими Правилами, действующими санитарными правилами и законодательством об охране окружающей среды, а также в соответствии с Положением о порядке организации сбора, вывоза, утилизации твердых бытовых и промышленных отходов на территории города Когалыма;
- п.п. 3.4.2.2. "на территории административных объектов, объектов социальной сферы, объектов торговли, общественного питания запрещено: осуществлять размещение твердых и жидких бытовых отходов, а также крупногабаритных отходов в местах, не предусмотренных действующим законодательством и муниципальными правовыми актами города Когалыма". 
Руководители торговых учреждений, неоднократно предупреждены о соблюдении норм и требований правил благоустройства и санитарного содержания города Когалыма.
В процессе работы с каждым правонарушителем проводится профилактическая беседа, даются рекомендации по соблюдению норм законодательства. Единственный отрадный фактор, правонарушители редко нарушают нормы Закона повторно.
Уважаемые жители и гости города, если вы явились свидетелем правонарушения можете обратиться в Административную комиссию города Когалыма, где можете получить информацию справочного характера по телефонам №№ 9-35-33, 9-37-19, 9-38-81.
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