ИНФОРМАЦИЯ 
о работе административной комиссии города Когалыма за январь 2015 года. 

Основные статистические данные: 
В январе 2015 года административной комиссией проведено 1 заседаниe, где рассмотрено 3 материала об административных правонарушениях, ответственность за которые предусмотрена Законом ХМАО – Югры 11.06.2010 № 102-оз «Об административных правонарушениях», из которых: 1 протокол за нарушение норм статьи 30 Закона ХМАО и 2 протокола по статье 37 Закона ХМАО. 
Законодатель ужесточил санкции данной статьи, добавив пункт 2 «за повторное совершение правонарушения»: 
Статья 37. Торговля с нарушением утвержденной органом местного самоуправления муниципального образования автономного округа схемы размещения нестационарных торговых объектов на земельных участках, в зданиях, строениях, сооружениях, находящихся в государственной собственности или муниципальной собственности 
1. Торговля с нарушением утвержденной органом местного самоуправления муниципального образования автономного округа схемы размещения нестационарных торговых объектов на земельных участках, в зданиях, строениях, сооружениях, находящихся в государственной собственности или муниципальной собственности, - 
влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от пятисот до двух тысяч рублей; на должностных лиц - от одной тысячи до десяти тысяч рублей; на юридических лиц - от пяти тысяч до двадцати тысяч рублей. 
2. Повторное совершение административного правонарушения, предусмотренного пунктом 1 настоящей статьи, - 
влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от трех тысяч до пяти тысяч рублей; на должностных лиц - от пяти тысяч до пятнадцати тысяч рублей; на юридических лиц - от десяти тысяч до двадцати пяти тысяч рублей. 
Как видите и штрафы не маленькие, оно и обоснованно ведь речь идет об угрозе здоровью и безопасности граждан. Купив у незнакомого продавца его «товар» в неустановленном месте, без сертификата качества и санитарных норм, любой гражданин подвергает себя опасности. В случае отравления и претензии предъявить будет некому. 
Протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных нормами данного Закона, составляют специалисты отдела потребительского рынка и развития предпринимательства Администрации города Когалыма, а рассматривает материалы и привлекает нарушителей к ответственности Административная комиссия города Когалыма. Так, за 2014 год административной комиссией рассмотрено 78 материалов на граждан, которые нарушали правила санкционированной торговли. Общая сумма штрафов, вынесенная в отношении данных правонарушителей, составила 100600 рублей 
За прошедший период 2015 года уже привлечены 2 правонарушителя, в основном это иногородние граждане, которые утверждают, что реализовывают, в основном мясную, продукцию из своего подворья. Но проверить это весьма сложно. 
Реальная цифра подобных нарушителей конечно гораздо больше. 
Уважаемые граждане города Когалыма не приобретайте продукты питания и промышленные товары на улицах города с рук, в данном случае покупатель становится соучастником правонарушения, ведь именно спрос порождает предложение. Из-за несоблюдения условий хранения, в том числе температурных режимов, влажности, приобретенная продукция может привести к несчастному случаю. 
Подумайте семь раз, прежде чем один раз купить, ведь от этого может зависеть благополучие Ваше и Ваших близких! 
По результатам рассмотрения административных материалов всем нарушителям вынесено наказание в виде штрафа. Сумма наложенных штрафов составила 9500 рублей. 
В процессе работы с каждым правонарушителем проводится профилактическая беседа, даются рекомендации по соблюдению норм законодательства. Гражданам, в отношении которых вынесены постановления о назначении административного наказания в виде штрафа, административная комиссия разъясняет: статьёй 32.2 КоАП РФ установлено, что административный штраф должен быть уплачен лицом, привлеченным к административной ответственности, не позднее шестидесяти дней со дня вступления постановления о наложении административного штрафа в законную силу либо со дня истечения срока отсрочки или срока рассрочки, предусмотренных статьёй 31.5 КоАП РФ. 
При отсутствии документа, свидетельствующего об уплате административного штрафа, по истечении шестидесяти дней, в течении десяти суток постановление о наложении административного штрафа с отметкой о его неуплате будет направлено судебному приставу-исполнителю для исполнения в порядке, предусмотренном федеральным законодательством. Кроме того, лицо, не уплатившее административный штраф в установленные законом сроки, будет привлечено к административной ответственности в соответствии с ч.1 ст.20.25 КоАП РФ, а именно: неуплата административного штрафа в срок, предусмотренный ст.32.2 КоАП РФ – влечет наложение административного штрафа в двукратном размере суммы неуплаченного административного штрафа, но не менее одной тысячи рублей либо административный арест на срок до пятнадцати суток, либо обязательные работы на срок до пятидесяти часов. 

Секретарь административной комиссии 
города Когалыма А.А. Абзалилова
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